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Tanítóknak, aljegyzőknek, írnokoknak, földmiveseknek és szeré­
nyebb javadalmazást! hivatalnokoknak évi 16 kor. félévre 8 kor 

negyedévre 4 kor.
SiH e eg jeles ütik hetenként.

A mezőgazdák időleges 
főlmeníése.

Nemcsak a hadvezérek, de a társadalom 
minden kasztja előtt nsigyon jól tudott dolog 
immár, hogy a hadviselés legfontosabb tényezője 
a mezőgazda.

Ha nincs, aki a főidet megmiveli, hevesi és 
learatja, aki adatokat nevei, ki szóval a léifen- 
tartó kellékeket termei!: akkor nincs, nem lehet 
hadakozó hadsereg; nem élhet ember, megszű­
nik minden lét.

Békés időkben alig volt parasztgazda, ki a 
nehéz földműveléssel járó munkáktól eltörődőtten 
50 év körüli korban át ne adta volna g^zdasá 
gát a fiatalol-nük, s maga a jól kiérdemelt kon­
vencióból, s igy immár nyugalomban éis.

A mai sisgy időkben a szükség okozta 
kényszer azonban visszaadta az energiáját, s ifjúi 
erényei és mcnkakedvvel fogja a 60—70 éves 
aggastyán is az ekeszarvát, valamint sz asszo­
nyokkal versenyt dolgozik s 10—12 éves pa­
rasztgyerek is.

Nem marad téttenni munkáskéz. És mégis 
vannak teendőt;, miiét sem az aggastyán, sem 
az asszony nép, még kevésbbé a gyermek egy­
maga el nem végezhet ahol a festi' és szellemi 
képességek javak órát elő föídmivelőgazda gon­
dos keze nélkülözhetetlen. De szükség van 
annak főként korszerű éiet és szakismereteire, 
sok jó és hasznes tapasztalataira, józan, előre­
látó, erélyes, irányító intézkedéseire. Ennek kőz- 
benjöíte néíkül a főldmiveiés és ezzel kapcsola­
tos állattenyésztés egyedül csupán öregek, asz- 
szonyok és gyermekekkel : a legtöbb esetben 
nem volna elvégezhető.

Mindezeket jól tudja a hadvezetőség, s 
épen azért a kormányzat utján fr-imentést is 
biztosit a mezőgazdáknak. A felmentések két­
félék : bizonytalan időre és meghatározott időre 
szólók, vagyis időlegesek.

Nos, tehát épen ezen időleges felmentések­
nél van a baj, Mert a mezőgazdaság üzeme egy 
pillanatra sem mellőzheti a gazda jelenlétét. Kü­
lönösen most item és ott, ahol a gazdán kívül 
más férfimunkaerő tényleg egyáltalán nincsen a 
családban óS-gazdaságban. Azon esetekben te­
hát, ahol igazolva van^ az, hogy a felmentendő 
gazda az egyetlen férfi#a családban : az időleges 
felmentésnek értelme nincsen.

igaz ugyan, hogy ezen meghatározott időre 
j szóló felmentéseket újabb javaslat alapján meg 
I meghosszabbítja a honvéd vagy hadügyminisz- 
• ier; de ezzel csak minden fórumoknak különben 

elkerülhető és igy felesleges munkát okozunk. 
Aztán meg ily eseteknél a legtöbbször annak 
van kitéve a felmentés meghosszabbításra szó 
ruló, hogy ügyének elintézése megkésik: eköz­
ben be kell vonulnia, sőt a harctérre mennie. 
Ebből aztan az következik, hogy egyébként biz­
tosítóit joga teljesen iliuzoriussá váitk.

A gazdaság fej nélkül marad, amiből az­
tán nemcsak a családra, de a köz- és hadvise 
lési érdekekre is súlyos károsodás háramlik.

Az időleges felmentések ezen anomáliáira 
ugylátszik rájöttek az ille tékes minisztériumok is, 
meri újabban már a járási foszolgabirákat is fel­
hatalmazzak, hogy a meghatározott időre szóló 
felmentéseket bizonyos idő tartamára saját hatás­
körükben meghosszabbíthassák.

Ez az eljárás azonban ismét csak indoko­
kban és felesleges munkát okoz a községi elöl­
járóságoknak, főszolgabiráknak, városi tanácsok­
nak és a nyilvántartó katonai és honvéd kiegé­
szítő parancsnokságoknak is.

A meghatározott időre való felmentés a 
mezőgazdákkal szemben mint egyáltalán be nem 
vált: megszüntetendő volna; e helyett kizárólag 
csakis bizonytalan időre volna megadandó.

Sok, nagyon sok jog és igazságtalanság- I 
nak vétetnék eleje ezáltal; de igen «agy munka- j 
megtakarítást is jelentene minden illetékes forum jj 
számára. i

Mert feliéve, de meg am engedve, hogy 
bekövetkezhet egy olyan végszükség, mely még 
a mezőgazdáira! sem nélkülözhetné többé a harc­
téren : akkor is egy egyszerű kormányrendelet 
minden kívánt pillanatban csatasorba állíthatná a 
bizonytalan időre felmentett összes mezőgazdá­
kat az országban.

Még a jó módszernek sem árt, ha helyét 
mégjobbat pótoljak.

Lachowlcz Lajos
községi jegyző.

A mezőgazdasági érdekekből meghatá­
rozott időre engedélyezett felmentésekről 
szóló cikket, melyet Körtés község érdemes 
jegyzője nagy gazdasági érzékkel és gya­
korlati hivatottsággal megirt, közérdekből 
és teljes készséggel leadtuk. Lapunk hiva­
tásához és feladatához képest azonban nem 
a cikkben foglalt állásponttal szemben, ha­
nem annak kiegészitésekép, a következőkre 
kell lapunk olvasóközönségének és a fel­
mentési ügyek elintézésével megbízott köz- 
igazgatási hatóságok figyelmét felhívni:

A háború harmadik évében a gazda­
sági fronton folyó küzdelem nem kisebb 
jelentőségű annál a küzdelemnél, aaely fegy­
verrel a harctéren folyik.

A mezőgazdasági üzemerőnek zavarta­
lan fentartasa és a mezőgazdasági terme­
lésnek minél eredményesebbé tétele, vala­
mint a közélelmezés biztosítása elsőrendű 
állami feladat, az ország létérdekéért és 
jövőjéért folyó háború sikeres vitelének és 
győzelmes befejezésének elengedhetetlen fel­
tétele.

Ennek a szem elől nem téveszthető

Chotek Rezső gróf.
öróf Chotek Rezsőnek titkos taná­

csossá történt kinevezésének király ténye 
vármegyei közéletünkben annyira nagyjelen­
tőségű és mindenfelé olyannyira osztatlan 
örömet és lelkesedést vált ki az emberek­
ből, hogy a Bácstnegyé<~-nek e kiváló fér­
fiú közéleti tevékenységéről és egyéniségé­
ről vezető helyen irt jellemzését egynéhány 
személyes vonatkozású adattal ki kell egé­
szítenem :

Chotkovai és vognini Chotek Rezső 
gróf született Alsókorompán 1870. április 
17-én mint néhai Rezső gróf, cs. és kir, 
kamarás, főrendiházi tag és Khevenhuller- 
Metsch Mária grófnő csillagkeresztes és 
palotahölgy fia. A gimnáziumot Nagy­
szombatban végezte, azután jogot hallga­
tott, majd pedig gazdászati tanulmányoknak 
szentelte magát, miközben nagyobb utazá­
sokat tett külföldön. 1895-ben nőül vette 
3 korán elhunyt honvédelmi minister, Ráday 
Liedeon gróf titkos tanácsos s cs. és kir, 
kamarás és hitvese Pergeti Philippina 
grófnő palotahölgy leányát, Irma grófnőt,

■ most csillagkeresztes és palotahölgy, a 
magyar Vöröskereszt Egylet í. alelnöknője, 
j? .*■ oszt hadiékitményes vöröskereszt ! 
jszjeivénynek, a porosz k. I. és II. oszt. 

vöröskereszt rendjelnek és a pápai rendjel- 
ek; »Pro Ecclesia és Pontifice« tulajdo­

nosa. (Jiotck Rezső gróf 1895-ben kapta a 
s' cs kir. kamarási méltóságot, azonkívül j 

maitai lovagrend tisztb. lovagja is lett.

1896-ban a főrendiház örökös tagjai so­
rába vétetett fel, 1903. óta pedig a Morvát 
Országgyűlésnek is, mint virilista, tagja. 
1907-ben a pápa a »Piusrend« parancsno­
kává nevezte ki. A főrendiház közgazdasági 
és közlekedésügyi bizottságának, úgymint 
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági 
bizottságának és állandó választmányának 
tagja, továbbá 44 különböző közgazdasági, 
tudományos és jótékonysági egyesületnek 
diszelnöke, illetve tagja.

Atyja halála után vette át Bdcs, Po­
zsony és Szeréin vármegyékben fekvő ter­
jedelmes birtokainak kezelését. Eltekintve 
attól, hogy birtokait óriási anyagi befekte­
tések árán e rövid idő alatt a legmoder­
nebb mintagazdaságokká fejlesztette, tény­
kedése és minden cselekedete a legszélesebb 
körű nemes jószívűség, vallásos áldozat- 
készség és jótékonyság terén érvényesült, 
amely elismerésreméitó erényt mindenkor a 
legnagyobb csendben, a zajos ünnepeltetést 
szerényen kerülve gyakorolta.

Az általa fenntartott és bőkezűen el­
látott emberbarát! intézmények a követke­
zők: 1. »Mariammá kórház Ófutakon, egy 
uradalmi kórházorvos és 4 apáca vezetése 
alatt, 12 betegággyal, amelyben vallás és 
felekezeti különbség nélkül díjtalan kezelés­
ben részesülnek az óíutaki, ujfutaki és többi 
környékbeli községekből származó súlyosabb 
betegek. 2. Rudolf inam" árvaház Ujfuta- 
kon, 5 apáca vezetesc alatt, melyben ó fiú 
és ő leány árva részesül oktatásban és tel­
jes ellátásban 12 éves korig. 3. Az ujfutaki,

alsókorompai, cserevicsi és nestini kegyura- 
ság alá tartozó római katholikus plébániák, 
4. 3 római katholikus elemi népiskola. Ot- 
tómajor, Alpár és Ujmajor gazdaságokban 
a cseledgyermekek iskoláztatására. 5. Ófu- 
íak, Ujfutak, Cserevics és Alsókorompa 
községekben egy-egy ovoda.

1904-ben építtetett Ottomajorban 50000 
i korona költséggel egy római katholikus uj 
I templomot, kizárólag a más római katholi- 
I kus plébániáktól távol fekvő birtokain al­

kalmazottak vallási igényeinek kielégítésére.
I Ezen templom mellé plébániahivatalt is 

szervezett.
1907—1908. években építtette Ujfuta- 

kon 450000 korona költséggel a gót stilü, 
két tornyu római katholikus templomot, mert 
a régi a hívek befogadására már kicsinynek 

; bizonyult.
1911 —1912. években építtetett Bá- 

nosíoron, Szeréin megyében egy uj római 
katholikus templomot, több mint 80000 
korona költséggel s az utóbbi években tel­
jesen restauráltatta a cserevicsi, nestini, ai- 
sokorompai és felsőkorompai rom. kath. 
templomokat nagy költséggel.

Ezen vallásos áldozatkészségnek hozott 
igen nagy anyagi áldozatokon felül állandó 
gondoskodása tárgyát képezte alkalmazottai 
anyagi jólétének biztosítása. A munkakép­
telenné vált alkalmazottak évi 110000 ko­
rona nyugdíjban részesülnek. A cselédek és 
azok özvegyei megállapított nyugdijjárandó- 
ságban, a több gyermekkel megáldott csa-
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nagy igazságnak a tudatában a hadvezető­
ség a legnagyobb harcok idejében is a 
hiányzó mezőgazdssági munkaerő lehető 
pótlásakép a nélkülözhető legénységet a 
különböző gazdasági munkák elvégzésére 
szabadságolta és munkásosztagokban kive- 
zényeltette. Hogy az 1916 évi aratási mun­
kák idejében elvégeztettek, azt elsősorban a 
hadvezetőség és a gazdasági munkabizott­
ságok bölcs intézkedéseinek köszönhetjük.

Természetesen ezekkel az intézkedé­
sekkel egymagukban véve nem lehetett volna 
a mezőgazdasági munkák elvégzését biz­
tosítani.

A szabadságolt katonák mellett a fel­
mentettek fokozott és szorgos munkájára is 
szükség volt. Ha a mezőgazdákat a háború 
első évétől fel nem mentik, mezőgazdasá­
gunk válságba került volna.

Kifogásokról, nézeteltérésekről, kriti­
kákról, panaszokról, igazságtalanságokról és 
visszaélésekről már igen sokat hallottunk, de 
arról, hogy a hivatásszerű mezőgazdák fel­
mentése általában nem volna indokolt, 
figyelembe vehető komoly érvet vagy állás­
pontot nem hallottunk.

A felmentések ügyében — mint min­
den nagy országos ügyben — különösen 
kezdetben — hiányoztak a helyes és lehető 
közmegnyugvást keltő felmentési eljárás 
meghosszabbításához szükséges tapasz­
talatok.

Ennek a körülménynek tudható be, 
hogy a felmentések körül több oly intézke­
dés tétetett, mely módosítást, kiegészítést 
vagy ellenkező intézkedést igényelt.

A felmentés tartama is többször vita 
tárgya volt.

A mezőgazdasági érdekű felmentések 
meghatározott vagy bizonytalan időre en­
gedélyeztetnek.

A meghatározott időre szóló felmentés
— valódi értelmében — annyi ideig enge­
délyeztetik, amennyi ideig az illető egyénre 
szükség van, hogy azt a munkát elvégez­
hesse, melynek elvégzésére felmentetett.

Bizonytalan időre azok mentendők fel,
— a bizonytalan időre szóló felmentés va­
lódi értelmében — akik teljesen nélkülöz­
hetetlenek vagyis akikre szakadatlanul szük­
ség van, mert a mezőgazdasági üzemerő 
zavartalan fentartása lehetetlen volna.

Ennélfogva nem oszthatjuk azt a né­
zetet, hogy minden mezőgazdát bizonytalan 
időre kellene felmenteni. Hanem a megha­
tározott időre szóló felmentést annyi időre 
kellene engedélyezni, amennyi időre a^ me­
zőgazdasági munkák elvégzésére szükség 
van, vagyis a tavaszi mezőgazdasági mun­
kák kezdetétől az őszi gazdasági munkák 
befejezéséig,

Emellett nem hagyható figyelmen kí­
vül ama körülmény sem, hogy a 10—15 
holdas mezőgazda a póttestparancsnokságá- 
tól nyert 3—5 heti szabadsága alatt is el­
végezheti gazdasági munkáját.

A felmentés jogosultságának elbírálá­
sánál természetesen tekintettel kell lenni a 
felmentetni kért egyén korára és katonai 
szolgálatra való alkalmasságának fokára is.

A magasabb korú, valamint a segéd- 
szolgálatos mezőgazda felmentése a katonai 
érdekeket távolról sem érinti abban mér­
tékben, mint a fiatal és harctéri szolgálatra 
alkalmas egyén felmentése.

A felmentés jogosultságát és tartamát 
indokoló katonai és gazdasági szemponto­
kat természetesen nemcsak a felmentést 
engedélyező hatóságoknak, hanem a fel­
mentési javaslat megtételére hivatott járási 
főszolgabíróknak is figyelembe kellene venni. 
Elég sok oly esetről is van tudomásunk, 
midőn a főispán vagy a központi hatóság 
volt kénytelen a meg nem felelő időre java­
solt felmentést az okvetlenül szükséges időre 
engedélyezni.

A felmentéseknek méltányos és igazsá­
gos minden bürokratikus eljárástól menten, 
a katonai és gazdasági érdekek egyensúlyá­
nak fentartása mellett és az okvetlenül szük­
séges időre való engedélyezése, a fel men­
tetteknek saját gazdaságukban, valamint 
kisebb birtoknál a szükséghez képest a had- 
bavonultak birtokán kifejtett munká\a biz­
tosiba a háborúnak a gazdasági fronton 
való vitelét és győzelmes befejezéséi.

Dr. St. Gy.

A rekvirálás Bácsmegyében.
— Seu téty Ferenc alispántól —

Alighogy & gahonarekviráíás — amint azt 
Ipcu'o só jelentésemben rnepemitetfem — múlt 
évi október hő 26 ikán befejező lőtt, kezdetét

ládok gyermeknevelési pótlékban részesit- 
tetnek.

A birtokok közelében fekvő községek 
szegényei termékekben kiszolgáltatott se­
gély alakjában évi 20000—25000 korona 
kegyadományt élveznek.

Á háború kitörése óta a grófi kastély­
ban sebesült tisztek befogadásara 10 ágy 
áll rendelkezésre, a Marian um uradalmi 
kórházban pedig 40 sebesült vagy beteg 
harcos részesül a leggondosabb ápolásban 
és ellátásban uradalmi költségen.

1915 év óta a Rudolfinum árvaház­
ban 6 hadiárva nyer teljesen díjtalanul el­
helyezést és teljes ellátást.

1916. január hó 1-től kezdődőleg a 
harctéren elesett állandó uradalmi alkalma­
zottak árvái minden ikének betöltött 14 
éves életkoráig segélyképen évi 100 korona 
fizettetik ki az illetékes uradalmi pénztárak 
által. Ezen segélyben már eddig is több 
mint 60 hadiárva részesül.

És rnig a jótékonyság és hazafias ál­
dozatkészség oltárán e módon évenként 
százezreket áldoz, ő maga a legszerényeb­
ben és visszavonultan él, magára alig költ, 
gyakran sok mindent meg is von magától’ 
csak hogy másokkal tehessen jót.

»isten dicsőségére és a nép üdvére«: 
az a magasztos jelszó, mely minden tetté­
ben vezérli.

*

Chotek Rezső gróf családja a mo­
narchia legrégibb eredetű családjainak egyike, 
amennyiben már 858 évben mint egy vár

birtokosa szerepel Csehország történetében, 
1390 óta pedig szigorú okmányi szakadat­
lan sorrendben bizonyítják a" most élő 
Chotek grófok leszármazásukat és régi ne­
mességüket úgy apai mint anyai ágon 17 
nemzetségen keresztül.

Vognini Chotek Pétert, 1. Ferdinand 
róm. német császár 1556. július 11-én a 
bárói, Chotek Vencel bárót, R“zső gróf 3 
dédapját, Ví. Károly császár 1723. ‘ május 
13 án a cseh grófi, I. Ferenc pedig 1745. 
október 4-én Frankfurtban történt koronáz­
tál ása alkalmával a római szent birodalmi 
grófi rangra emelte.

családnak 3 aranygyanjas vitéze 
volt, köztük Rezső gróf első dédatyja.

1745. január 16-án Mária Terézia, 
Jánosnak, Rezső gróf második dédatyjának 
az Emis folyó fölötti, 1765. évben novem­
ber 19-én pedig az Enns aluli hercegségek 
tartományi örökös főajtónállói méltóságot, 
ugyanezen János egyenes leszármazóinak 
Pedig a magyar főrendiházi indigenátust és 
örökös magyar főrendiházi tagságot adomá­
nyozta, mely 1764/5. évi XLV1. t. cikkel 
becikkelyezfetett és ezen joga a családnak 
1886. évi Vili. t. c. 1. §-a II. pontjával 
törvénybe^ iktattatott. Fenti János grófnak 
Chotek János Rudolf gróf főkancellár volt 
fia, kinek fia Hermann 1813. évben Brun- 
szvik József gróf magyar országbíró egyik 
leányát vette feleségül, ki a fentemlitett 
magyarországi birtokok tulajdonosa volt. 
Ennek és Choték Herrmann gróf fia 
Rudolf, atyja Rezső grófnak. P.

1917. február 1«

vette a tengerirekvirdlás, mely november 20 IWu 
tartolt. ai*

Mir a tengerir<»kvir*lás folyamata alatt elő 
készifeitem a burgonyarekvirdtást, melyet önként 
tes bejelentés elrendelésével november 25 jkén 
vezettem b; s m’üjdoíiképeni rekvirássai decem. 
bér 5 ike és és 15 ike között fejeztem be.

Ezrei s«*m készfll’em el, mikor máris meg. 
jelent az Országos Közélelmezési Hivatal cinóké- 
n°W 5000/1916. számú rendel-te, mely újabb 
640 000 mmázsa gabona beszolgáltatását köve- 
telte a vármegyétől.

Ennek biztnsüásá' múlt hő 17 én tettem 
folyamatba és e hó 31 ikén fogom bt-fejezni.

E négy ^tilönf^'e igénybevétel közül az 
elsőről Kgu óbbi jelentésemben már részletesen
megemlékeztem

Ugyanő t érintetem s tengerirekvuálás elő- 
munkálatot is, m^gemékezvén az eredményhez 
fűzött aggodalmaimról és rémé- yeimrő!.

Az u óhbnk nem teljesültek, ellenben az 
előbbiek — sajnos — az előrelátott mértéken 
felül nyertek beigazolt

A vármegyére kividet 725 000 méíermársát 
ugyanis a házi és gazdáéig! -.zü ségieicn felQf 
összeírt ten e-i feleslegekből biztosítani nem 
sikerfiif, annál kevé-bé természetesen a főkontin- 
gen^ben előá'lö hiányok fed zésére ki vetet? % 
akkor még 25 százaiéi*b.-n megállapított pólkon- 
íingenst.

Az összeírt felesleg úgy nis csak mintegy 
530 000 métt-rmiz-i;'t í-”Ü M.

Ennek oka »r vo'v, h gv az idén sránvfa- 
hnu! többen és aránytalánul nagyobb mértékben 
foglalkoznak sertéshizLulássál ment békeidőben, 
sőt akár az elmúlt háborús években is,

Es részem tő hiába figy ímez.'ettem alakos­
ságot számtalan i/b n kőzhirrététel és hirdetmé­
nyek utján, |. gu'óbbi jelentésemben e hi-lyrői is, 
hogy tovább — eladásra szám sertések hiz'alá- 
sára egyelőre tengerit előirányozni nem szabad; 
hhba oktattam ki hasonló irányban a rekviráló 
közegeket is. hang-ulyozván, hogy 3 rekvirálás 
b f^jezése és a rekvliaü készletek számbavétele 
után fonom a még megmarad f-lesl .-gek terhére 
a hizlalást engedélyeket megadni: a legtöbb he­
lyen sz mifásha vet ék a tovább — eladásra 
szánt sertések tengeri szükségletéi is.

Lfgjnbb bizony-Uk erre az. hogy míg az 
1916 évi termés mintegy 500 000 métermázsával 
gyengébb volt az 1915 évinél, a tűzi és gazda­
sági szükséglet timen az egés-z vármegyében 
előirányzott mennyi'-ég mégis majdnem 100000 
métermázsával meghaladta azt a mennyiséget, 
melyet a termelők az 1015 évben visszatartani 
óhajtottak; h loti 1915-ben tiőiranyozha ó volt 
lé--yleg elő is iránya.-látott a tovább eladásra 
szánt sertések szükséglete is, m*g pz idei ősz» 
tzeirás a’kalmíve! e címen nem leit volna sza­
bad semmit számba venni.

Ty kö'ü'mények közö't megállapítván azt, 
hogy az összeírás eredménye nem reális, más­
részt para- csoló szüksége elő t állvan annak, 
hogy a vármegyére k vetett condngest és az 
abban elői’ló hiányok fedésére szolgáló ten­
gerit okvetlenül bizositsam, — kénytelen voltam 
az 530 000 méiermázsa feleslegen fölül mutat­
kozó h ányt százalékos kivetés utján biztosítani 
olykép, hogy minden termelőtől — feleslegén 
felü —- igénybe vettem termésének bizonyos, 
lehetőleg fgvenlő szá •al-’-ksit, m-ly eljárás mel ell 
a pótcontingens százalékát az eredetileg terveztt 
25 százalékról 20 >a szállítottam le.

így sikerűi' mindt-ri nagyobb rázkódUfás 
nélkül ugv /• 725.000 ' éíermézsá?, mint ennek 
20 százslé1 ár — mintegy 150 000 métermázsái 
— teljes egészében biztosítani

A burgonyarekvirálds minden nagyobb ne­
hézség i é!kü! volt foga s osnhatő.

Ill . i f t > y l :■
vennem kellet,, viszonyb a a termés mennyiség 
hez, — habár ez utóbbi afolvó évben egyá talál 
nem volt kedvezőnek mondható, — aránylaj 
csekély vo't, me-* » vá megye szükségletére Ősz 
szesen mintegy 1300 rr>termáz ‘át, az országos 
szükségletre pedig 20000 méterm zsát kellel 
biztositanom.

Minthogy pedig az eljárást egyöntetűen és 
résrlete-en szerveztem és r conüngenst a termés 
arányában az egész vái megyére vetetten 
ki, az egyesektől Kénybe vett mennyiségek a; 
illetőket é zékenyebben nem sújtották.

Anrál nagyobb nehézséggel járt a feníebt 
már említed 5Ö001816 számú rendelettel a vár 
megyétől legújabban igényei! 640 000 métermázsi 
termény előteremtése.

Tudvalévő dolog, hogy az Országos Köz^ 
élelmezési Hivatal elnöke a törvényhaió«ágoH 
első tisztviselőire, illetve az egyes törvényható­
ságokba ad hoc kiküldött közélelmezési meg­
bízottakra bízta annak meghatározási?, hogy aZ 
í-'gv-egy törvényhatóságra kivetett contingenst az 
emberi élelmezésre alkalmas minő terményekből 
szerezze és szolgáltássa be és hogy a termények-
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bA| * házi és gaydasáRi szükséglet fedezésére a 
tocyaszióknál mennyit hagyjon vissza.

8 Tájékoztatásul csak annyit jelzett, hogy a 
^vetett contingens javára be fogja számítani a 
búzát, rozsot, kétszerest, árpát, hűvé yeseket, 
tengerit kölest és pohánkát, tatamiul mindezek­
nek őrleményeit

Egészen bizonyos volt, hogy mivel a vár­
megyeben a lakosság pohánkát egyáltalán nem, 
kölest pedig minimáhs mennyiségben termeszt,’ 
mivel továbbá a gabona (búza, rozs, árpa) túl­
nyomó részét — mintegy 1,350 000 métermázsát 
_ a H T. R. T. még október e»őtt összevásá- 
roll, a feleslegek egy részéi pedig *z október 
havi (első) rekvirálás alkalmával már igénybeveitűk 
továbbá a tengeriből nemcsak a felesleget, hanem 
a házi és gazdanapi szkségiet egy részét is már 
elrekvirálluk: a 640,000 mélermázsa semmi körűi 
mények között sem lesz teljes egészében bizto 
sithaló, hacsak a vármegye lakosságát katastro- 
fának ki nem tesszük.

Ezt a rtkvirá'ás foganatosítására kiküldött 
tcüzélelmezési megbízott: gróf Károlyi György, 
főrendiházi tag és helyettese, Almássy László’ 
országgyűlési képviselő előli még az eljárás 
megkezdése élőit hangsúlyoztam.

Sőt jó leve tudomást szerezvén arról, hogy 
a közélelmezési hivatal mily óriási mennyiségű 
terményt szándékozik a vármegyéié kiróni, meg 
jóval az 500/1916 sz. rendelet kiadása élőt* 
nevezetesen múlt évi november hő 23 án eiőter-

világos, hogy a tavaszi vetőmag elvétele által leir- 
Iwbhb|400° -hold marad bevetetlenül, ami pedig 
-^pótol'hatT VCtésSel ~~ tisö sorb»n tengerivel

... . ViláSOS továbbá, hogy tavaszi veiőmag 
cé a.ra _ holdanként 80-100 kilogrammot szá 
m va - legfeljebb 3-4000 métermázsa búzára

iZUkség; ehenben. ha búzavetőmag 
visszdtariásat megengedem, legalább 50-60 000 
mélcrmazsa siklott volna ki az igénybevétel alól, 
«mely mennyiséget azulán egyéb terményekből 
nevezetesen tengeriből kellett volna fedeznem.

A búzavetőmag visszahagyásával elérhető 
nászon tvhat semmi arányban nem állott volna 
az azzal természetszerűleg együtt járó vármegyei 
gazdaság« és országos közélelmezési kárral

E helyett tehát inkább azt a megoldást 
választottam, hogy a lakosságot tóbbizben fel­
hívtam, hogy a netán még bevetetlen földiét — 
az akkori kedvező időjá-áa felhasználásával — a 
legrövidebb idő alatt vesse be és a tavaszi búzát 
oszt búzával pótolja, mivel búzavetőmag a leg­
közelebb folyamaiba teendő rekvirálás folyamán 
visszahagyható nem lesz.

A hu.-avelömag elvonása miatt tett felszó­
lam, ások elenyésző cnvkély számi igazolja, hogy 
a kiindulási pont helyes volt, az Összeírás ered­
ménye pitiig azt, hogy feltevésem alapos.

összeírás és illetve az annak folyamán 
eszközölt rekvirálás ugyanis mintegy 122.000 
metermázsa feleslege’ eredményezett, minek leg- '

tétlenül beálló következményével, t. i. a várható 
zsir Ínséggel, a felsőbb hatóságok parancsoló 
rendelkezéseivel szemben azonban más megoldás 
nem kínálkozott.

A helyzeti ma nálunk aránylag még kedve­
zőnek mondható, mert legfőbb törvényhatóság­
ban — igy a szomszédos Zombor, Szabadka, 
fía'a és Újvidék városokban is — a 18 kilo­
grammos fejkvótát leszállították havi 10 kilo­
grammra, sót a 10 kilogrammot egyes helyeken 
7—8 kilogrammra (Baja, Szabadka, Újvidék,) 
holott a vármegyében ma még létezik 16 és 13 
kilogrammos fejkvóta is.

Mindent számba véve tehát még örülnünk 
kell, ha az Országos Közélelmezési Hivatal a 
a bt szolgáltatandó 450 000 mázsával megelégszik 
és nem rendel el újabb rekvirálást, amire nagy 
hajlandóságot mutat és amit eddig csak a főis­
pán ur támogatásával sikerült elhárítanom.

Ami pedig a sertés-hizlalásra előirányzott 
tengeri készletek igénybevételéből elő álló elége­
detlenséget Iliéit, ide vnnatkozó!ag csak arra uta­
lok, hogy mindenki csak engedélyemmel hizlalha­
tott volna., mivel pedig egyetlen engedélyt sem 
adlam ki, f őt október hó 18 án kibocsátott hir­
detményemmel és számtalan rendeletemme! fi­
gyelmeztettem a lakosságot, hogy sertéshizlalás 
engedélyezése iránt beadott kérelmek tárgyában 
csak a rekvirálás befejezése után és csak akkor 
fogok határozni, ha tengeri felesleg mutatkozik, 

anyagi károsodásról joggal nemcsak senkijesztéssel éltem a hivatal elnökénél, részletesen ki- f nagyobb része^$>01^1' nerih^tív mm,í ,eg' i ~ anya;ii károsodásról joggal nemcsak senki 
mutatva azt, hogy egyfelől az idei termesnek hiteles » címén virezaiártn-t" hi.->nh/iPi'd -uC,‘‘d,g ve,öms,S 1 nem panaszkedhatik, hanem ellenkezőleg minden 
statisztika adatokkal igazol, mennyiségére, mái \ Ez az összeírd «Sí * k’; , hizlaLÓ büntető »ton felelősségre vonandó azért,
r-,Ai „ M T D T a L,  9 1 . Lz dZ OSSZCiráS S.ZOnoart eevutta fénvesen ham, tenaerl b*'c^ 1*1*1 rn, „tiur.i „v ;________
statisztika adatokkal igazolt mennyiségére, más 
felől a H. T. R. T. áual elszállított, az eddig le 
rokvirált, továbbá a vetőmagra és a lakosság 
élelmezésére szükséges mennyiségre, a meg nem 
akadályoztak) túlfogyasztást a és csempészetre, 
— gabonában, búzában és rozsban legfeljebb 
120 — 150.000 ni éter mázsa feleslegre lehet szá 
niiani.

hyen körülmények között az említett 
5000 1916. sz. rendelet végrehajtass eddig nem 
tapasztalt és nem várt nehézségek elé állított 
engem.

Szerencsére Károlyi György grófban a vár­
megye mindent megértő és méltányos jóakaróra 
talált.

A gróf ur ugyanis belátván a vármegye 
súlyos helyzetét, elfogadta azt az előterjesztése­
met. hogy először állapítjuk meg, mennyi készlet

Ez az összeírás azonoan egyúttal fényesen 
igazolta az Országos Közélelmezési Hivatal elnö­
kéhez let?, fentebb már érintett azt a jelentése­
met is, mely szerint a vármegye területén még 
iélező feleslegek mennyisége * legjobb esetben 
-20—150 métermázsára tehető.

Az összeírás eredménye alapján most már ! 
megfontolás tárgyává kellett tennem, hogy szám­
névé még a vámőrlésből származó és a vár­
megyei contigens javára beszámítandó 12 500 
mm. gabonát, a 640 000 mtMermázsából még 
hiányzó mennyiséget (640000—134.500 mm), 
m.ként biztosítsam.

hogy tengeri készletét engedély nélkül és jogosu­
latlanul eddig is fogyasztotta.

A rekvirálás egyébként — mint fentebb 
jelenfellem — folyó hó végével nyer befejezést 
és minden jel arra mutat, hogy 450000 mázsa 
biztosítható lesz.

Hegy a rekvirált készlet hiánytalanul be 
lesz e szállítva, az adói füyg, hogy a tengeri 
szállításhoz szükséges vasúti kocsik a lehető 
legrövidebb idő alatt rendelkezésre fognak-e 
állni?

Mert a tapasztalat azt igazolja, hogy a la­
kosságot büntelések árán sem lehet visszatartaniA., . , ... uuuictcaca sem renet visszatartani

.. anus"ia' ÄÄ “”*««« w részéi

még a vármegye terüie én búzában,található
rozsban, kétszeresben, árpában, lisztben, itüve 
lyesben és kölesben cs mennyi ezekből a feles­
leg, ha a háziszükséglet címert addig visszatart­
ható volt havonkénti és fejenkénti mennyiséget ? 
egyelőre íe nem szállítjuk ? " ' f

Megállapodásuuk szerint az ekként még az | 
ősszsiráa folyamán negáilapiiható felesleget |
azonnal igény bevesszük, a hiányt p-dig a fe.U- f 
iáit készletek arányában egyrészt a gabonára, 
másrészt a tengerire kivetjük.

Az eljárást ezúttal is a legrészletesebben 
és a iegnagyokb gonddal szerveztem.

Az egyes részletekre itt nem akarok ki­
férni, csak két körülményre utalok, mini amelyek 
» lakosság érdekeit a legerősebben érintettek és j 
látszólag tuiradikálisaknafc tűnhetlek fel a laikus 1 
szemében. I

Az egyik az, hogy Károlyi György gróffal j 
egyeíértőieg kiadóit rendezetem szerint árpában ! 
— a vetőmagon kívül — semmijeié gazdasági 1 
szükséglet előirányozható nem volt; a másik jj 
pedig az, hogy búzában még a vetőmag sem volt j
visszatartható.

Az első természetes folyománya voll a ? 
kényszerhelyzetnek és annak, hogy m.vel a I 
3172/1916. M. E. sz. rendelet szerint sertések j 
fsakba tenged felesleg rovására lévén hizlaihatök, 5 
felesleg pedig a fentiek szerint az egész várme- \ 
gyében nem lévén, — kénytelen voltam meg ? 
felnő?, sőt a féüg bízod seresektől is a tengerit ! 
elvenni, set az O K H. álláspontja szerint ma — \ 
mikor a tengeri ember élelem-e keli — még a j 
magiö sertésekre sem szabad semmit vissz,-itar- f 
Jan.; ennélfogva annál kevésbbé tehettem figye- j 
einme! a maiacok és góbék árpasztikségletere. í

Ami pedig a búzavetőmagot illeti, számot j 
keüdí vetnem azzal a lapaszialau ténnyel, hogv * 
na ily címen e ".............. "

hogy a hiányt fedezni képtelenség volna.
Időközben a főldmiveiésügyi minister külön 

rendelettel igény bevette a vármegyére korábban 
kirótt tengeri contingens hiányainak fedezésére 
kivetett 20 százalékos pótkentigenst — a fentebb 
emiiseU 150000 rmzsa tengerit is, ami újabb 
suiycs terhet jelentett 3 vármegyére, mivel így 
elesett annak lehetőségétől, hogy ebbő! a koráb­
ban rekvirált éz cssk feltételesen ($. i a főconti- 
gensbvn beálló h ányok felmerülése esetén) le- 
szállimridó készletből megtakarított mennyiséget 
a 640.COO métermázsa javára beszolgáltathassa.

Részemről mindent elkövettem, hogy ezt a 
kérdéses 15Q.00Ü mázsát a 640 000 mázsa ja­
ja vára beszámíthassam : tebb ízben felterjesztés­
sel fordultam a földtnivelésügyi minister úrhoz 
és az Országos Közéleimezesi Hivatal elnöké- ! 
bez, e törekvésembe}: a legerélyesebben támogatott j 
Károlyi György gróf de eddig eredmény nélkül. !

Mégis egyfelől arra való tekintettel, hogy a j 
többször említett 150.000 mázsa tengeri a vár ’ 
megyei 
apt

zás

a 1 y C!men e szükségletet elismerem, alig akadt j 
volna termelő, aki e joggal nem éi vaia; ami i 
pedig végeredményben igen tetemes buzakászle- i
,fkci yo,,t volna el a közszükséglet kielégi- | 
lese dől. L •

Szükségesnek tartottam tehát e:őbb meg- { 
. hogyan áll az őszi buzavetés aránya a í

aszmo2 és menny; űz a terület, amely őszi í 
'aval még bevetve nincsen?

a -a - Vedmény az VOii> hogy a vármegyében | 
az -VtSZI buzavetés alig egy szaza,él át teszi ki l 

színek, az őszi ve és pedig alig néhány száz | 
jeíletej{VÉ €^ve* m<-'£ a rekvirálás előtt befe- |

m,,, ^'jn*hcgy pedig a buzavetés az egész vár- I 
by- területén mintegy 400.000 hó dra tehető,

arról
viselési képessegét meghaladja, — a gróf ur 
megelégedett a 040000 m éter mázsa 70 százaié 
kának beszolga’tatásával.

Ennélfogva az összeírás eredményekként 
mutatkozó 122.000, illetve 134 500 mázsa levo­
nása után meg hiányként jelentkező 313.500 
mázsái — figyelemmel a vármegye területér, 
még létező gabona, — liszt, — és hü­
velyes, — illetve tengeri készletekre —- kivetettem 
a járásokra és rendezett tanácsú városokra, fel­
hatalmazván a főszolgabírókat {polgármestereket), 
hogy az egyes községek {városJ teherviselési ké­
pességének arányához képest a gabonában, liszt­
ben, es hüvelyesekben nem biztosiiható hiányt \ 
tengerivel pótolhassák és viszont.

Egyidejűleg természetszerűleg le kellett j 
szállítanom az eddig érintetlenül hagyott fej í 
kvótát (fejadagot), mivel a hiány csakis ezen a j 
réven lesz biztosítható. j

Ettől egyébként semmi körülmények között ‘ 
el nem tekinthettem voina, mivel a leszállítást | 
az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke köte- i 
lezőleg elrendelte.

A tengeri rekvirálásái illetőleg szem előtt j 
(adottam azt, hogy visszahagyassék a lovak és | 
ökrök szükséglete, valamint a vetőmag, hogy • 
legalább a tőletek tengerivel való bevetése és \ 
megmunkálása ne váljék leheledet né.

állataival fel ne etesse.
; ^ Részemről állandóan mindent megteltem 
I és mindent megteszek, hogy az elszállítást gyor- 
I sittassam, r. vasúti kocsikban mutatkozó hiány 
I »ionban a legélénkebb aggodalommal tőit el 3 

jövőt illetőleg és az ebből eíóáüható következ­
ményekért már tóbbizben elhárítottam magamról 
a felelősséget.

Szükségesnek íarfotíam a fent előadottakat 
részletesebben kifejteni, mert súlyt helyezek arra 
hogy a vármegye lakossága tisztán lássa a kény­
szerhelyzetet á* tudatára ébredjen az ebből folyó 
radikális intézkedések szükségességének, egyes 
első pillanatban tulszigoruaknak látszó rendsza­
bályok rugóinak, másrész;, meggyőződjék, arról, 
hogy a vármegye érdekeinek megvédésére a 
múltban is megtörtént, 1 jövőben is megtörténik 
minden intézkedés és belássa, hogy a megyei 
és községi hatóságok úgyszólván állandóan két 
ma-omiíesék közölt mozogva a legsúlyosabb 
problémák elé vannak állítva, amikor egyik ke­

felett 
kezük - 

la- 
ső

És emberfeletti lény legyen az, aki a kínál­
kozó sokféle mód közül épen azt tudja kiválasz­
tani. amely a községenként, háztartásonként és 
gazdaságonként változó ezerféle viszonyok és a 
fékevesztett emberi indulatok és szenvedélyek 
közepeiíü a két ellentétes érdeket teljesen ki 
tudja elégíteni.

Valóban olyan feladatok, olyan izgalmak, 
amelyek a legerősebb idegzetet is próbára teszik 
es melyekkel szemben csak a jói teljesített köte­
lesség nyugodt öntudata nyújthat némi meg­
nyugvást.

Lányi Mór.
Lányi Mór volt orsz. képviselői, a 

szabadkai Délvidéki Közgazdasági Bank 
elnökigazgatót a Magyar Agrár ás Járadék­
bank igazgatójává nevezték ki, s ebben a 
minőségében a földbérleti osztály élére állí­
tották.

Vármegyénk közönsége Lányiról már 
rég tudja, hogy a legjelesebb pénzügyi szak- 
tekintélyek egyike. Az a vállalat, amelynek 
ügyeit ő irányítja, vagy amelynek vezeté­
sébe befolyását érvényesíti, folyton fejlődik,A sertések szükségletére ellenben figyelemmel \ seoe oc.oiyasat érvényest t, oly ton tej lód. k, 

lehettem. 1 crosodik- virágzik. A Délvidéki Kozgazda-nern lehettem.
Tisztában, vsgjok ugyan az f zzel járó nagy 

gazdasági ts anyagi kárra), valamint annak fel­
sági Bankot ő tette naggyá, hatalmassá; 
alapjait nem hatósági támogatással, hanem
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a nagyközönség adta erővel, annak bizal­
mával szilárdította meg.

A modern és a mindenkori viszonyokba 
beillő fináncpolitikai céltudatos föltételeit, 
helyes eszközeit mindig meg tudta válo­
gatni.

Működésének uj területén, kitágult ha­
táskörében bizonyára olyan maradandó al­
kotásokkal fogja eddigi sikereit gyarapítani, 
melyeknek hasznát nemcsak az Agrárbank, 
hanem közgazdasági életünk is élvezi majd.

Mint képviselő igen gyakran bizonyította 
be, hogy hitelműveletekhez és egyéb nem­
zetgazdasági dolgokhoz alaposan ért. Mos­
tani előkelő állásában bizonyára be fogja 
váltani a személyéhez fűzött messzemenő l 
várakozásokat is.

Vármegyei közgyűlés.
— Befejező tudósítás. —

Nemesmilitics telepit'.ényesek részére ház­
telkek eladása, jőv.

Kdty Srlvha Gyula községi írnok részére 
adomsnvozott 2 hold fö d, jóv.

Csurog Vida józsefné kérelmének elutasí­
tása. Felo datoti.

Boldogasszony falva erdélyi menekültek se­
gélyezése, 500 K. jóv.

Csurog vármegyei pótadőnak a községi 
pénztá'bói leendő fizetése, jóv.

Mezsor Gyurgyeviis Mi:án törlési engedé­
lye és M le in Lyuba törlési engedélye, jóv.

Nemesmilitics az 1013—1916. évi kozpénz- 
tári sz-mr tiások eikés itése, jóv.

Csdvoly szegény, lap tulajdonát képező 
korcsma épület bérbeadása, jóv.

Begecs (emelőnek szín séges földterület 
megvéie-e Kiadták 8 főbírónak.

Bácsfeketehegy tenyészállatok tartási költsé­
gének fedezése. Megsem.

Csdvoly helyettes tanító és óvónő jutalma­
zása, jóv.

Bátmonostor Franczl György rendőrfelü- 
gyeid tizeté emelése, jőv.

Csdvoly ksrpáti falvak felépítésére s'géiy, 
a kőz-égi kisbirsk háborús segélye és Franczl 
György endőrf-!ü,,;ye!ő fizetésemelése, jóv.

Telsőszentiván Huber Ferenc tanító drága- 
sági pótléka, tóv

Nemesmilitics Országos Vörös Kereszt 
Egylet ek segély, jóv.

NagybaraC'.ka kisbiró drágasági pótléka és 
Molnár kézbesítő f ze ésemeiése, jóv.

Kiszács *z 1915. évi anyakönyvi kivonati 
dijak hovaford táss es kisbiráic béremelése, jóv.

Öszivácz óvónő háborús segélye, jóv.
Bezdán Dutrich Mihályné é$ Koller Erzsé­

bet sepr- yr, jóé.
Sziapár vakokat gyámoliió országos egye­

sület támogatása, jóv.
Szilágyi vakokat gyámoliió országos egye­

sület támogatása, jóv.
Béreg Franczl Gyórgy rendőrfelügyelő fize- 

tésemelesf*, jóv
Bezdán Sasák Nándorné, Cservenyák Éva 

segélyezése, jóv.
Gádor kisbirák járandóságai, jóv.
Béreg harangozó fizetésemelése, jóv.
Begecs Gaisirt Tamás községi aljegyző fi­

zetésem- ése, jóv
Gara HŐfogatosi díj felemelése, jőv.
Ószivác kisbirék f zetéseme'ése, jóv.
Oszivác vtskomphid őr fixe'ésemelése, jőv.
Nemesmilitics erdélyi menekültek segélye 

zése, jóv.
Bezdán erdélyi menekültek segélyezése, jóv.
Petrőc kéményseprő dijának felemáse. 

Megsüti.
Petrőc eiófogatosok béremelése, jőv.
Regöce orgonanyomó fizetésemelése, jóv. 

úcsborsód Fehérváry Sándor személyi
pótlék', lóv.

bácsborscd F anczl György rendőrfelügyelő 
fizetése c é c, jóv.

Bácsborsód kárpáüalvi községek újjáépítése,
jóv.

Urszentiván Popoviczki Pál községi kis­
biró fizetésemelése, jóv.

Petrőez kisbirák fizetésemelése, rendőrség 
fizetésemelése, szolgák jutalmazása, vakokat gyá’ 
mo itó országos egyesület intézményének adandó 
állandó segély, községi gyepmesíer évi bére és 
házfelügyelő és községház takarító évi bérének 
felemelése, mind jőv.

Hercegszántó írnok, rendőrvezető és 3 kis­
biró részére drágasági pótléka, jőv.

Nagybaraaka Kopping Kereszfély drága­
sági pótleka, jóv.

Nagybaracska Franczl György rendőrfelü- 
gye'ő fizetésemelése, jóv.

Nemesmilitics bércselédek és helyettesek 
bérrendezése él kárpáti falvak segélyezése, jóv-

Gara napidijak felemelése, jóv
Csátalja Gerber Fülöp h. jegyző illetmé­

nyei, jóv.
Nemesmilitics elöljárók és iroda személyzet 

napidija, módosítással jóv.
Vaskút Franczl György rendőrfelügyelő 

drágaság! pótleka, jóv.
Nemesmilitics kisegítő munkaerő alkalma­

zása, jóv.
Bácsbokod Franczl György rendőrfelügyelő 

fizetésemelés#*, jóv.
Temerin e'ő'járók drágasági pótléka, K'rn és 

társai tanítók drága«ági pótléka és elemi népis­
kolai igazgató tiszteietdija, jóv.

Gara Wild Győző községi Írnok fizetés­
emelése, parlagon maradt községi föld k hasz- 
nosi'ása, ártézi kút furása és Norton ku* fúrása 
mind ióv.

Csátalja Fritsche Gyula drágaság! segélye,
jóv.

Gara fandói lakásoknál szükséges építési 
átalakítások, jóv.

Szond Miklós Miklós segélyezése, jóv.
Apafin a járási rer.dőrfelügve'ő fizetéseme­

lése, jóv.
Gombos járási rendőrfelügyelő fizetéseme­

lése, jóv
Szond jérási rendőrfelügyelő fizetéseme- 

Iésa, jóv
Bácsszentiván járási rendőrfelügyelő fizetés­

emelés ióv
Sztapár járási rendőrfelügv elő fizetésem, jóv.
Monostorszeg járási retdőrfdügyelő fizetés- 

emelése, ióv
Bácskertes járási rendőrfelügyelő f-zetés- 

emelése, ióv.
Poroszló járási rendőrfelügyelő fizetéseme­

lése, jóv.
Szilágyi járási rendőrfelügyelő fizetéseme­

lése, jóv
Ada =zra,,!iia főrabbi háborús segélye, sze­

gényházi gondnoknő fizetésemé és», községi 
előfogatosok drágaság! póHéke, C-Hi és társa 
tanítók fizeti előlege, erdőőr fizetésének fel­
emelése és Romzsa József taniió fize!ési előlege, 
jóv,

Alsókabol rendőrség háborús segélye, 
Haber Rudolf kéményseprő fizetésének feleme­
lése, lmok fizetésemelése, tanítók háborús segé 
lye és pénztárpiok, kertész és gyepmes'er fizetés- 
emelése, jóv?h*pv6ttak.

Báesföldvár $=z óvónők háboríts segélye, 
tanítók csa ádi pótléka és izraelita rsbbihdyettes 
drágaság-! pótléka, jóv.

Boldogasszonyfalva rendőrök fizetésemelése,
jóv.

Bácsfeketehegy Soós József törlési enge­
délye, ióv.

Boldogasszon'vfalva Vörös Kereszt Egylet 
segélye és kishpák fizetésemelése, ióv.

Bácsszentiván jéggyártő gép beszerzése. 
Pótlásra visszaadták.

Begecs kisbirák fizetésemelése, jóv.
Bezdán O zdrogonácz Jmos harangozó 

drágasági pótléka, községi a'ktimazottak drága 
sági pótiéka és a 23 gy ezred hsdia'bumára 
megszavazott Ö85Z°g, jóv.

Csátalja a járási rendőrfelügyelő drágasági
pótléka, jóv.

Csurog tüdőbeteg kórházra megszavazott 
összeg és községi alapok pénzeinek mikénti el­
helyezése, jőv.

Ddvod polgári őrök félfogadása, ióv.
Hercegszántó & járási rendőrfelügyelő drá* 

gasági ró!ié-0, jóv.
Küllőd rőm. kath kántor-fanifó drágasági 

pótléka, jóv,
Mohol a lelkészek háborús segélye, » he 

lyettes kő/ségi írnok díjazása, a zárdái má-'odik 
házgondnoknői á"ás szervezése, GonczMk Amália 
tanítónő fizetési többlete, Pafyi János tanító fize­
tési többié*«*, szegényházi ápoló d'jazás®, a köz­
ségi fer'ődenitő díjazása, iskolanénék fizetési 
átalánya, iskolák és ovodák fü ési átalánya, a 
tani*ók és óvónők háborús segélye, járási ren 
dőrfeiügyrlő fizetésemelése, izraelita rabbi drága- 
sági pó lé*<a és izraelita kántor drágasági pót­
léka, mind jóv.

Martonos szegedi ármentesifő társulat ár 
tézi kútjának felhasználása u*án fizetendő dij, 
róm. kath. ísnitó hely-Mtesitési dija, Schweller 
Anna tanítónő költözkődési költsége, gyepmester 
fizetésemelése, egyik gör. keleti szerb tanító he­
lyettesítése, Szeleszki Mihály rokkant katona se­
gélyezése, napidijakról alkotott sz-bályrendelet 
módosítása és községi óvónő fizetési átalánya, 
mind jóv.

Martonos anyakönyvi dijak hovaforditása. 
Megsem.

Martonos Horváth János jegyző jutalma­
zásé, jóv.

Nemesmilitics rendőrvezető fizetésemelése,
jóv.

Okér napidijakról alkotott szabályrendelet
módosítása, jóv.

Obecse Rajkovits György és társai térit- 
ménve, óvónők fűtési átalánya, III ik hadiköl- 
csönre vonatkozó kötvény elfogadása és aláírása 
községi földek mikénti bérbeadása és Vojnovits 
Vlade" ügyvédi dija, mind jóv.

Obecse község által megvett ada—mohob 
villamos te'ep átalakítási költsége jóv.

PetrŐcz tanítók jutalmazása és községi elől- 
járók iu’aimazása, jóv.

Regőcze járási rendőrfelügyelő háborús 
segély«», jóv

Szenttamás községi rendőrvezető drágasági 
pótléka, ió v.

Szenttamás Balázs Sándor községi Írnok 
jutalmazása és községi alkertész fizetésének fel- 
eme'és ióv.

Sztapár községi adószedő jutalmazása, 
rendőrök és szolgák drágasági pótléka és tant- 
tók és tanítónők d-ágs^ági pótléka, ióv.

Szond e dé'yi menekültek segélyezése, jóv.
Saikásgvörgye «ani'ók hábonis segé'ye, jóv.
TBzakáhnánfalva községi elöljárók és az 

a!k>lm»z-'ft >k napiiijának f -Hmelése, jőv.
Tündét es Sikopári Zsiván tótiési engedé­

lye. jóv
Túrja S'efanovits Szvefozámé tani'ónő és 

Sfefünovi-s- S'Fárdné óvónő segély-®, jóv.
Kramsi'cs f-lebb-zé-e Péterréve községi 

a'ka'msznttak segélyezése tárgyéban hozott hatá­
roz« !a Elüt.

] u h Ferenc felesbezése Obecse Balaton 
G5za és fare,? ny. tanítók nyugdíj járulék» hatá­
rozat)» ehe» E*ut.

F- Sj-I G ör ív felehhezése Obecse népkönyv­
tár mikénti elh-'y^zése határozata e len. E*ui.

Bő?*,-!« R"*z ő állatorvos f-‘!ebbezé?e Kerény 
fiz-jésé-eV k*u -1 -ányozása határozata ellen. Uj 
méitáfivos ti3t5,ozat ho antiő.

Siefánovits Sz-iá-'d írnok ftiebbezése Túrja 
drá<z,,cágl DÓtéka h t-voT$ta eVen. E ut.

P o Its M'Hn tanító f *lebbazsse Túrja drá­
gaság* pőfHka hs^rozra ell m. E'u4.

Péterréve s s- 8 észnők fiz'i!ésén»k feleme­
lése, <Vv Lötyög Andrásné segélyezése és özv. 
Kiss l'tégf-é - gély-'zé-e ióv.

Obecse Koz na M'há'y ménállomás vezető- 
j<nek iu'dmazáea és két ideiglenes n’pidijas al-
ks!m"Z'$sa, jóv.

Péterréve vöz' égí kocsisok fiz-etésének fel- 
eme'ése. gör. kelefi szerb temptomszolgák segé- 
lvezé-e és a rom. k-tih. harangozó s«*gé yezése, 
jőv.

A7 újvidéki járás községeinek határozafa 
Hajdú G bor járási rendőrfelügyelő állandó drá­
gaság* pA‘|ék#. jőv.

Péterréve a gör. kel. szerb segédielkész se­
gélye, ióv.

Báesföldvár N-*csa Márfon községi Írnok
drágar<ir/l pofévá, jőv.

Péterréve szenttamás—szegedi és adai köz­
dűlő ut m-'t«FZ!Í'--itéi:e Megsem.

Obecse G°rber Nándor vjzimüvébez áten- 
gedeh terül t és stióellenőr fizetése és lakbéré­
nek fe'emplése, jóv.

Péterréve helyettes községi orvos fuvar- 
átalár- a jöv.

Obecse k'sbirák főidjutaléka, iskolanénék 
rendkívüli s g^lye, Vavrck András polgári' isko­
la; tarl'ó hurcolkodási köHége és Bácskay Bódog 
adóüg'-i írnok Hriga«ági pór téka ér lakbére, jóv.

Obecse előfogafosok fízetés^me'ése, jóv.
Martonos Csikós Mihály f n'nó díjazása és 

polgár* örök félfogadása, jóv.
Obecse járási rendőrfeíügyelő rendkívüli se- 

gé!yén»-k fe'eme'é'e, jóv.
Péteriévé katonák karácsonyi ajándéka ré­

szére meg v/avFzoft adomány, jóv.
Obecse tenyészbikák megvétele, jóv.
Péterréve Bal’zs Árpád tanító háborús se­

gélye, jóv.
Obecse királyi kivá'tságlevelek leírási és for­

dítási kő H-ége, Brrna Verőn« ápolási költségei­
nek leírása, a parkokban levő padok kijavítása és 
újak b -szerzése, szegé • yh<* villanyviligitási be­
rendezése, jegyzői irod bs beszerzett bútorok 
költségi" és írógép beszerzése, mind ióv.

Báesföldvár Cfhás János községi Írnok 
fizetésemelése, a rendőrök földjutaiéka és az 
izraelita hitoktató díjazása, jóv

Apafin a községházánál levő helyiségek 
bérbeadás», :óv.

A rétkezelő bizottság kérelme a marasztalt 
összegnek e engedése, illetve leírása iránt. Eluta­
sították.

A m. kir. államvasutak szabadkai üzlet- 
vezetőségének kérelme a temervn vasúti állomás­
nál igénybevett terület átengedése iránt. Aen­
gedték

Fábián Antal vm. vállalkozó kérelme az új­
vidék—szegedi törvényhatósági közút temerin-- 
fiszaistvánfalvai szakaszára vonatkozó lerakási és 
homok szállítási vált »lati szerződés felbontása 
iránt. A vállalati összeget 3°/o kai fölemelték.
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Alispán! előterjesztés egyes községi orvosok 

intalf'iazása tárgyában. Elfogadtatott.
Alispáui jelen'és az újvidéki, zsablyai és 

,it£.|j járásoknak az újvidéki vegyvizsgáló álló 
máshoz való csatolása tárgyában. Tud vették.

Oragyanszky Péter oki. mérnök zombori 
lakos felcbbezése Cservenka községnek mérnöki 
dijai kifizetésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. A határozatot megsemmisítették.

Obecse község határozata a községi orvo­
sok fuvardíjának inegváiláia tárgyában, jöv.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Zombor, 1917. febr. 6. (Saját tudósítónk­

tól) Bács Bjdrogvármegye közigazgatási bizott­
sága e hó 6 án tartotta e havi ülését dr. Purgly 
Sándor főispán elnőklésével.

Az egyes hivatalok vezetői eme jelentése­
ket (erjesztették elő:

A középitkezésről Fuchs István mű­
szaki tanácsos ezeket jelentette.

A hátralékos fenntartási kavics száll ilása 
úgy az állami mint a tö'v. közutakon folyamatban. 
A folyó évi fedanyagnak házilagos biztosítása 
folyamatban van.

Az engedélyezett munkák közül a kerény 
kossuthfalva topolyai törv. közút 18.580—18850 
km. szakaszán az uirendezési és árokburkolási 
munkák befejeztettek.

Az újvidék—szegedi tőrv. közúton a bur­
kolatok helyre állításához szükséges koczkakő 
szállítása folyamatban, az átrakási munkák az 
enyhe idő beálltával azonnal megindiltatnak.

A szenttamás—túrja—nádaljai tőrv. közút 
10—12. 1. km. szakaszán az útépítés munkák a 
beállott havazás miatt szünetelnek.

Az utiszemélyzet a rendes utfentartási mun­
kálatokkal volt elfoglalva. Tiszteletteljesen kérem 
jelentésem tudomásul vételét

A közadózásról Fodor Mihály kir. pénz- 
ügyigazgató jelentette:

A kir. adóhivatalok által beterjesztett ered­
mény kimutatás szerint a vármegye területért a 
közadók állaga a következő. Befolyt:

Egyenes adóban: az 1917. év január hóban 
befizetett 344 995 57 K, az 1916. évi január hó­
ban 142061 02 K, az elmúlt hóban a befizetés 
több 102 934 55 K.

hadmentességi díjban. 1917. évi január 
hóban befizettetett 1938 20 K, az 1916. évi jan. 
hóban 1276— K, az elmúlt hóban a befizetés 
több 662 20 K.

Bélyeg- és jogilletékben. Az 1917. évi jan. 
hóban befizetteti *123.370 27 K, az 1916. évi jan. 
hóban 128 076 74 K, az elmúlt hóban a befize­
tés több 4706 47 K.

Fogyasztási- és italadóban. Az 1917. évi 
január hóban befizettetett 78576 90 K, az 1916. 
évi január hóban 95.075 25 K, az elmúlt hóban 
a befizetés kevesebb 16493 35 K.

Tanítói nyugdíjban. Az 1917. évi január 
hóban befizettetett 20.481 74 K, az 1916. évi ja­
nuár hóban 23 459 97 K, az elmnlt hóban be­
fizetés kevesebb 2 97823 K.

Orsz. betegá,olási pótadóban. Az 1917. 
évi január hóban befizettetett 14.26751 K, az 
1916. évi január hóban 12.033 14 K, az elmúlt 
hóban a befizetés több 2234 37 K

A tan ügy helyzetét Faragó János kir. tan- 
felügyelő ékként ismertette: A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter az elmúlt hónapban a ^nem 
áll. tanítók fizetéseinek az uj törvények értelmé­
ben való rendezése céljából 2000 kor. államse­
gélyt utalványozod.

Leskő Olga apatini áll. segély, közs. poíg. 
isk. tanítónő hasonló minőségben Panciovára 
lett áthelyezve.

A csurog! községi népiskolához Kékity 
Braniszláva, a nádaljaihoz pedig Csc-loviíy De­
meter oklcve cs tanerők lettek rendes tankéi mi 
nőségben kinevezve.

Jelentem továbbá, hogy a tiszakáimánfalvai 
népiskolák vörhenyjárvány miatt bizonytalan időre 
becsukattak.

A hadsegélyző hnatai megkeresésére a 
Bács Bodiogvármegye területén működő rvp 
oktatási tanintézetek tanu:ói a harcterén küzdő 
hős katonáink karácsonyi szereteiedományaira 
3684 kor. hadisirokat gondozó alap javára 3532 
kor. az elpusztított kárpáti falvak újjáépítésire 
pedig 17870 koronát adományoztak.

Az elmúlt hónapban hitalosan meglettek 
látogatva a kishegyes!, szeghegyi, bácsfeketehegyi, 
kulai, sztapári, wekerlefalvai, borodóczi, bács- 
ordas! és gombosi népoktatási tanintézetek 
összesen 70 tanteremben. A megállapított egyes 
hiányok pótlását illetőleg szükséges intézkedé­
sek a kir. tanfelügyelőség U'ján megtörténtek.

Az állategészségügy állapota Skála Fe 
renc főállatorvos szerint a következő:

A ragadós állati betegségeket illetőleg a 
lépfene, veszettség 6, ragadós száj- és köröm­
fájás 4, rühkór 1. sertéspestis 2 községben nyil­
váníttatott megszűntté. Ezzel szemben a léfene,

veszettség, ragadós száj- és kőrőfájás és serlés 
pestis 1—1 községben állapíttatott meg.

Elszállittatott a vármegye területéről az el 
mint év II. felében 5946 drb. szarvasmarha, 21 
ló, 13803 juh és 96665 drb. sertés.

összesen elszállitiatott az 1916 évben 
13124 drb. szarvasmarha, 487 drb. ló, 22514 drb. 
juh, 162353 drb. sertés.

9490 drb. szavasmarhával 109240 drb. ser 
léssel kevesebb 125 drb. lóval és 877 drb. juh 
val több került elszállításra mint az 1914 
évben.

Ló- és szamártenyésztési
értekezlet.

Zombor, 1917. február 3.
A Bácsbodrogvármegyci lótenyésztési bizott­

ság báró Hammerstein Richárd megválasztott uj 
elnök elnőídete alatt jan. 30 án Zombjfban, a 
vármegyeháza kis tanácstermében gyűlést tartott. 
A gyűlésen jelen voltak: dr. Purgly Sándor fő­
ispán, Scultéty Ferenc alispán, Balku gazdasági 
felügyelő, dr. Lelbach László, Falcione Lajos, Till 
Imre Kafymár, Inhoff József gazd. egyes, titkár 
Zombor.

Az uj elnök felelősségteljes állását csakis 
azon reményben fogadja el, hogy a bizottság 
jóakar,itu támogatására számíthat.

Dr. Purgly Sándor a bizottság nevében üd­
vözli az uj einököl, a bizottság köszönetét tol­
mácsolja, hogy ezen felelősségteljes tisztséget 
elfogadja. A bizottság részéről a legmesszebb 
menő támogatást helyezi kilátásba.

A bizottság a megüresedett alelnöki állást 
dr. Vojnits József szabadkai földbirtokossal tölti 
be. Eihatáiozza, hogy a bizottságot főleg gya­
korlati lótenyésztő gazdákkal kiegészíti.

A bizottság a szamár tenyésztést fel kívánja 
karolni, felkéri az elnököt, lépjen érintkezésbe a 
vármegye alispánjával, a városok polgármesterei­
vel a vármegyebeli szamár, kanca és mén-állo­
mány összeírása céljából. Szamár-állományunk 
gyarapodását a szamárszám hiánya korlátozza. A 
vármegye területén több szamár fedeztető állomás 
állítandó fel, s a szamártenyésztőkkel ezen fe­
deztető állomások közlendők. Ha lesz megfelelő 
számú és minőségű szamármén, úgy gazdáink 
az öszvér tenyésztésre is áttérhetnek és e réven 
kevés igényű jó igásállatokhoz juthatnak.

A bizottság hosszasan tárgyalta a vármegyei 
lótenyésztés jövő irányát Hogy vármegyénk 
homogén lóanyagra tehessen szert, szükséges a 
lótenyésztési törzskönyvi megfektetése. Az egész 
vármegye területére a nagyobb fajta nóniusok 
szaporítása ígérkezik legalkalmasabbnak. Az 
állami tenyészetekben, dacára annak, hogy az 
állam, a nagy nóniusok tenyésztését nagyon fel­
karolta, nincs elég nagy nónius mén, igy kez­
detben csak a vármegye kisebb körzetében állí­
tandó be a n:gy nóniusok tenyésztése s az 
állomány szaporításával a körzet kiszélesbitendő, 
A hadsereg képviselői és a gyakorlati lótenyész­
tők között az ellentéteket ki kell egyenlíteni. 
Bácskában edzett, erős lóra van szükség, tenyész- 
szék a könnyebb lovakat azon vidékeken, ahol 
oly intenzív gazdálkodás nincs mint vármegyénk­
ben. A bizottság fe kéri az elnököt, hogy fenti 
irányban a ministeriummal lépjen érintkezésbe s 
memorandumban körvonalazza a bizottság állás 
poniját és óhaját. I J.

Szebenvármegye köszöneté.
Zombor, 1917. febr. 4. {Saját tudó­

sitónktól) Alattomosan, orvul tört reánk 
gálád szomszédunk augusztus 27-én. A vi­
lág történelemben páratlanul álló eset, hogy 
magát kulturnépnek valló szomszéd ily 
gyáván támad egy vele jötte vő barátjára 
akinek védőszárnyai alatt évtizedek óta fej­
lődött. A román betörés ha nem is talált 
bennünket készületlenül, mégis oly óriási 
értékek mentek kárba, amelyeket az erdély 

1 részi vármegyék hosszú évek múlva fognak 
csak kiheverhetni. A kormány és hatóságok 
minden lehetőt megtettek hogy a tűzhelyük 
elhagyására kényszeritett menekülőket meleg, 
gyászukat feledtető vendégszeretettel fo­
gadják.

Bács-Bodrog vármegye területére lett 
Alsó-Fehér és Szeben vármegye lakossága 
beutalva. Dr. jószási Purgly Sándor főis­
pán, Scultéty Ferenc alispán nyomban a 
legszélesebb körű intézkedéseket megtették, 
hogy a vármegye területére érkező mene­
külők gondos ellátásban, jó elhelyezésben 
meleg fogadtatásban részesüljenek.

Már szeptember másodikén, a mene­

külők irányításával megbízott szegedi fő­
ispánnál, dr. Cicatricis Lajosnál jelentkezett 
Bács-Bodrog vármegye kiküldöttje, hogy a 
főispántól nyert utasítások értelmében a 
menekülőket a vármegye területén már 
Szegedről tartózkodási helyükre szállíttassa. 
Purgly főispán és Scultéty alispán előre­
látó gondosságának köszönhető, hogy a 
menekülők minden további utazgattatás 
nélkül egyenesen kijelölt tartózkodási köz­
ségükben lettek elhelyezve.

A járási főszolgabirák és községi elöl­
járóságok által már előzőleg bejelentett 
férőhelyek egyetlen községben sem vétettek 
teljesen igénybe. Oly nagy volt a lelkese­
dés, hogy egyes községekben, amelyek mel­
let a menekülteket szállító vonat elhaladt a 
menekülőket a községek vendégszerető lakó s- 
sága majdnem erőszakkal szállította le, hogy 
azokat meleg szeretettel ölelje keblére. A 
menekülők elhelyezése vármegyénk terüle­
tén oly pontosan és precízen hajtatott 
végre, hogy az úgyszólván egyedül állott.

Most amidőn családi tűzhelyeikhez 
visszatértek az őszinte meleg köszönetét 
nyilvánul meg Szeben vármegye törvény- 
hatósági bizottságának abban az átiratában 
amelyet Fabricius alispán juttatott el Scul­
téty alispánunkhoz, hogy azt Bács-Bodrog 
vármegye közönségének tudomására hozza.

A Szebenmegyei törvényhatósági bizott­
ság vonatkozó határozatát itt közöljük:

Szebenvármegye alispánjától. 
10237/1916. alisp. sz.

Bács-Bodrog vármegye közönségének !
ZOMBOR

Szebenvármegye th. bizottságának benti 
határozatát a vármegye nemeslelkü lakos­
ságával leendő szives közlése céljából meg­
küldöm.

Nagyszeben, 1917. évi január hó 21-én.
Fabricius, alispán.

KIVONAT.
A Szebenvármegye törvényhatósági 

bizottságának 1916. évi december hó 29-én 
tartott rendes közgyűléséről vezetett jegyző­
könyvből.

Köszönő átirat Bács- 
Bodrog vármegyéhez a 
menekülőkkel szemben 
tanúsított jóindulatáért.
10237/1916. M.

Szebenvármegye lakosságának a román 
betörés következtében menekülnie kellett. A 
lakosság egy része, valamint a városi és 
megyei hatóságok Bács-Bodrog vármegyébe 
telepíttetvén, keserves hányattatások és sok 
szenvedés után érkeztek meg települési he­
lyökre, a hol a legmelegebb fogadtatásban 
és ott létök alatt a legszivélyesebb és leg­
bőkezűbb ellátásban volt részük. A honta­
lanoknak kimondhatatlanul jól esett ez a 
testvéri szeretet és azok, a kiknek ebben 
részük volt ezalatt a fájdalmas hetek alatt 
a legnagyobb szeretettel és hálával gondol­
nak jótevőikre, Bács-Bodrog vármegye ven­
dégszerető lakosságára.

Most, hogy szülőföldünkre visszatér­
tünk, — hogy Isten kegyelme és vitéz had­
seregünk hősiessége a ránkszakadt csapás­
tól felszabadította szivünket, lelkünket, haj­
lékainkat, örömmel ragadjuk meg ezt a 
legelső alkalmat forró köszönetünk és há­
lánknak kifejezésre juttathatása, ezen érzel­
meknek a vármegye közgyűlésének jegyző­
könyvében leendő megörökítése és illetékes 
helyre juttatása céljából.

A törvényhatóság utasítja a vármegye 
alispánját, hogy ezen határozatot Bács- 
Bodrog vármegye alispánja utján juttassa 
el megfelelő formában a vármegye közön­
ségéhez.

(P. H.) Kiadta:
Mihály,

vm. aljegyző.
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A német főkon/ul vadászatén. Gróf 
Fürst nberg Egon budapesti német főkon/u! Becs 
meiietn nagy kjierjedé ü birtokán a mu't héten 
vadászatot rendezett, melyen a n/m.-t, magyar és 
osztrák arisztokráca sok tsgja vett részt. Az 
eredmény szokatlanul fényes volt. Dr. Latinovi/s 
Endre, a mnuzlerelnők titkára, tki szintén részt 
vett a vadásza'on, tönb gyönyörű p-Idányt ho­
zott terítékre, köztük egy tizenhatos szarvast.

Fellner Frigyes kitüntetése. A király dr. 
Fellner Frigyes egye emi tanárnak, a Magyar 
Agrár- és J iradékbank ügyvezelő igazgatójának, a 
közismert pénzügyi szatiekintélynex, akit értékes 
szakrodalmi munkássága révén is az egész 
monarchiában előnyösen ismernek, s kinek a 
bácsmegyei pénzintézetek megerósi ése körül is 
nagyok az érdemei — a magyar nemességet 
németvölgyi előnevvel adományozta. A kitünte­
tésnek legjobban örülnek az Agrárbank tisztvi­
selői, akik Fdlnert humánus bánásmódjáért, ne 
mes érzéséért rajongásig szeretni és becsű ik.

A tankerületi főigazgató, dr. Szele Ró­
bert a napokban Szegeden jubileumot ü', m •- 
lyen a kerület minden tanintézete képviselve volt. 
A tanárok szónoka nagyszabású beszédben fe­
jezte ki a főigazgató iránt érzett szereldei és 
ragaszkodást és találóan jellemezte ama nagy 
eredményeket, melyeket Szele dr. működésével 
éléit.

Házasságok. Gazdik Gyu!a z-p'tini halá­
szati felügyelő házasságot kö őtt Michler Máriá­
val, őzv. Michler Náodoroé, c ávo'yi posnemes 
ternő leányával. Tanút voltak : Kacskovits Károly 
honvédszázadoa és Primus Janos zombori fő­
hadnagy.

Dr. Weisskopf Alfréd raguzai törzsorvos 
házasságra téped Diamantstein Sabinnal Új­
vidéken.

Jegyespárok figyelmébe ajánljuk Hoffmann 
Miháiy özvegye 40 év óta fenálló bútorgyárát, 
Szabadkán.

Piukovich Elemér áthelyezése. Piuko- 
vich Elemért — mint megírtuk — a Ferenc jó 
ziefrend hadidiszitményt-s lovagke resztté vei itirt- 
tefték ki s egy bán vezető polgári biztossá nevez­
ték ki s a szerbiai Pálinkára helyezték át. A 
katonai kormányzó Piukovichnak Snbácon való 
működését nélkülözhetetlennek jelezvén, vezetői 
állásban ismét oda helyezte.

Evetovits János előadása. Evetovits 
János orsz. képviselő, a kitűnő történetíró, e hó 
18 án vasárnap a bajai szabad líceumban elő­
adást t*ri, mely iránt városszerte élénk érdeklő­
dés nyilvánul.

Helyettes jegyzők. Apafin !<ö?ség ideig 
lenes jegyzőjévé Tuczakovich Antal bácskeriesi 
jegyzőt, ennek helyettesévé pedig Zsuffa Károly 
ókerteei segédjegyzőt rende te ki jablonszky Alá 
dár főszolgabíró.

Az óbecsei vicinálisok közlekedése
sok kívánni valói higy fönn. Az óbecte—ujvi 
déki és óbecse—zombori vonalon a személy for 
galom színse leküzdnetetlen akadályokba ütközik. 
Ezeknek elhárítására Mirt a község a kereske­
delmi m niszterhez. A fdira'ot Dungyerszky Bog 
dán orsz. képviselő adta áí a minisztériumban es 
erős érvekkel bizonyította az állapotok tartha­
tatlanságát Az óbecseiek vigasztalódhatnak, hogy 
a közlekedés nehézségei nem csupán helyi jelle­
gűek. A háborúban normális állapotok nem kő 
vetelheiők.

A városok élelmezéséről érdekes és 
nagyjelentőségű cikksorozatoi ir a »Magvar Köz 
igazgatás* ban dr. Steuer György miniszteri tit 
kár, a honvédelmi miniszter.um mezőgazdasági 
A. osztályának vezetője, lapunk kitűnő munka 
társa. A nagyfomoerógu vk.uál.s kérdés bő is­
meretére való avatoitsrgga! sorakoztatja irányitő 
gondolatait, melyeknek a Közélelmezési Hivatal 
is nem egyszer vette hasznát. A cikksorozatán 
az egy?s városok viszonyok ismeretelését is 
Maijuk. Ezekre még visszatérünk.

Tanfelügyelői látogatás Caervenkán. 
Mull héten két napon ál tartózkodó t Cserven- 
kán — mint leveiezonk Írja — p thő János, 
kir. stanfelügye.ő s meglátogatta az el mi lakó­
iakat a láiogatáí összesen tizenkét faulerem re 
és két magánóvodára terjedt ki. A tanfelügyelő 
a tapasztalt eredménnyel tejesen meg " volt 
elégedve.

Szálíitási igazolvány nélkül akart ten­
geri! szállítani P. tő Anlalné zeniai födmives- 
asszony. Emiatt 1 n*pi elzárásra és 20 koro­
nára ítéllek.

Kitünteteti honvéd. Garai levelezőnk 
írja: Wild Győző ottani közigazgatási irrt ;koí a 
szerb f onion az ellenség előtt hmuiitott vitéz:

az I. oszt. e:-üsí vüézségi éremmel
tüntették ki.

I Szemző János temetése. Szemző János 
I titeli főszolgabírót Zomborbm. a r. k. temelőben 
I levő családi sírboltban helyezték örök nyugah 

mára. A temetési szertartást Könrőczy Ernő 
apát végezte nagy segédletlet. Olt volt dr. 
Purg'y Ssridor főispán, gróf Karolyi Gvftrgy, 
főrend, Szemző István ny. főispAri, Sz rnző Gyula 
ny. fóisp-.n, Siernző Károly főszolgabíró. Szemző 
Dczró, Scultety alisp tn, dr. Szabovlyevits vm. 
vm. főjegyző, Konyoviís orsz. képvise ő, Eper- 

I jeesy kúriai bíró, Fodor p-ü. itiazgaló, Fuchs 
műszaki tanácsos, Faragó kir. tanfe ügyeié, Kiéi 

5 ne< p.)lgármester| Lislyevity és Spanzol tanács- 
! r okok, Gyurisiis György főjegyző, Kupuszarevils 

főesperer, Teimunovich igazgató, Gräff N:káz, 
kir. tanácsos, dr. Dannirigev főorvos, Tarcay fő­
szolgabíró, Tripolazky főszolgabíró, M rsovits 
Pctre-kóni'.s, Irene, Ivánits, Veszelttiovich, Vukov, 
Szaghmeistcr, Knezevich, Horváth, Bulya, köz­
ségi jegyző, Lederer, Scherer, Jeisei vm. főjegy­
zők, dr. Kuhl főispáni titkár, dr. Tüt ügyész, 
Milits szolgabiró, Klopp főmérnök stb. A sírnál 
Ivtncz Frigyes sajkás aki jegyző megható szavak­
kal búcsúztatta az elhunytat. Koszorúkat küldtek: 
M>ly részvéttel — Purgly Sándor és neje. Háró 
san esküvő kománknak -— Margit és Rudi In 
treuen Gedenken — Familie Kari Eel. Feejthe- 
tetii-n elnökének — titeli tüzo tó testület Ö.zinte 
részvétünk jeléül — A Magyar Agrár és Jiradék- 
bank igazgatósága Szeretett fószo'gnbirájának 
— Sajkáslak község elöljárósága. Tiszakálmán- 
falva község polgársága Legkedvesebb nagy- 
báiyánknak — Feri és M -rgit. Fe'ej’hetetlen 
Janinak — Bessy, Elem r. Felejthetetlen roko­
nunknak — Melania és A adár. Szereteti főszolga 
bírójának — Titel község elöljárósága. Kegyelete 
jeleül — Bácsmegyei Agrár T karé-p riziár igaz­
gatósága. Sz-ret* tt elnökének kamjonkai Sz mző 
Jánosnak Titeíi Ámeniesitő Társulat Mély rész­
véttel — H i rich Ferenc és neje. Felejthetetlen 
Janinak — Piri, Gyuszi. Szeretett főszo'gabirájá. 
nak — Mozsor község elöljárósága. Kamjonlcai 
Szemző Jánosnak szeretett elnökének — Titeii 
Polgári O va> óegylet. A mi drága papuskánknak 

I imre és L-onka. Kimjonkai Szemző Jánosnak a 
mi jóakarónknak — Kollár család. M *ly részvét­
tel Hdnrich Dezső és neje. Szeretett főszolga 

( birájának — Tündércs község elöljírósága. János 
barátomnak — Zakó Mrám. Szeretett sógorom- 

j nak — Misi és E la. A legjobb édes apánknál: 
j — Ilonka és Paul. Mély rés véltél — Mmska 
; néni és Tibor. Sz/rete't főszolgabírójának — 

Dunagárdony község elöljárósága. Szeretett Jani- 
' oak Károly és Je ka. iGmjonkai Szemző 

Jánosnak legjobb barátunknak — Krakánovica 
János és neje. Kamjonkai S emző Jánosnak ke 

1 gyeid jeléül — Kiopp Károly és neje. Isten 
! veled — Mici, Pista. Szeretett főszo'gabirájának 
’ Aisókabol község elöljáró: ósága. Mély rész- 
I véltél — Báró Vojmch. igaz tisztelet és szeretet 

jeléül. A titeii kir. járásbíróság. Mély részvéttel 
, — Dr. Szegő és csa'ádja. Szereteti főszolgabirá- 
j jának. Feísőksbgl község elöljárósága. Felejthe- 
, teilen jó kománknak — Jocó és Jovánka Sze­

retett nagybátyánknak — Alice, Györgyike, és 
Oltó. Mély tisztelem jel ü’ — Dr. Székely Géza 
és neje. Szemző Jánosnak — Bácsbodrog vár­
megye tisztikara. _ Szeretett főszolgabírójának — 
Káty község elöljárósága. Hőn szeretett fivérnm- 
nek — líus. Szeretett kartársunknak: — A vár­
megye főbírói. Szomorodott szívvel — Ivencz 
csalad. Jóságos főnőkének — A fiteli járás 
jegyzői kara. Szeretett főszolgabírójának — Síj- 
kábszentiván község elöljárósága. A legnemesebb 
testvérnek Erzsiké és gyermekei Felej hetet- 
len jó Janinak — Anyád. Szc-re ett jó balyjának 
— Pisil. Szeretett elnökének — Csajkáskerüleíi 
takarékpénztár. Szeretett főszo'g .bírójának — 
TiszakáimánMva község elöljárósága. Felejthetet­
len jó fivéremnek — Georgina. A jóbarótnak — 
Kóssaén. Szeretett jó Janinak — Emma és Imre. 
Ukn veled! — Te-csí tanti. Szeretett főnőké- ' 
nek — A titeii szolgabiróiág tisztakara. Szere­
tett drága Janimnak — Józsái.

Halálozások. Wálient János máv. gép ! 
gy-lii tisztviselő, egyéves önkéntes tizedes a 82 
gyalogezredben 1915 ok*. 26 és 31. között az 
o.&sz harctéren, St Mártsnónál véres ülköze ben 
melyben vitézül harcod kiiélyáért és bárójáért’
24 éves koróban hő i halált halt. Minthogy a 
gyá1-«.i.aborun család c>ak mosi éi terűit hivata 
losan a súlyos csapásról, az elhunyt lelkiüdvésrt 
v&lo gyászibten is/tdel iránt akként intézkedett 1 
hogy azt e hó 12-én tartották meg a zombori ! 
r. k. plébánia templomban.

Ivánits Sándorné szüi. Dudvárszky Mária 
feb: uár 5 cn 80 éves kor: ban Szenttamáson meg­
halt. A köztisztelt mnő, ktb n Ivánits Iz dór 
hadb vonult szenttamási jegyző az édesanyját ' 
gyászolja, a kőzjótékonyságban évtizedeken át j 
teveaeny reszt vett. Mint a jótékony nőegyletnek [ 
elnöke, sok szegény ember nyomorát, fájda mát 
enyhítette. Szereiiék is mindenfelé. Az áidottlelkü i 
uinő temetése a lakosság impozáns részvételé- 1 
vei történt. Fia nem kisérhette utolsó útjára. *

j Orvosok kitüntetése Ferenc Szalváw 
főherceg, mmt a Magyar Széni Korona Ország- 
Vörös Kereszt Egyletének fővédnöke dr. gu?

; Adolf, dr. Münzer Rafael, dr. Schreiber Mór h 
I Vidéky Richard, dr. Prokesch Gézi ezredorvoJ' 
! tiak, kik valamennyien szabadkaiak és Faith 
I Ágoston tábori lelkésznek a háborús közegésv" 

ségügy terén teljesített önfeláldozó működésük 
elismeréséül a Vörös Kereszt 2, osztályú disz 
jeivényét a hadiékitménnyel adományozta.

Hadikö csönjegyzés Vaskuton. Vaskút
rói Írják nekünk: Az utóbbi hadikölcsőnjeívzéJ 
Vaskuton kitett 462000 koronát. A mi agilis a| 
jegyzőnknek Szatmáry Bélának köszönhető hoev" 
oly fényes összeg jött össze. E derék fiatal 
tisztviselő emberfeletti munkát végez a háborús 
Időben, ép azért Vaskút község, úgy a requirá- 
lás, mint a hadikölcsőn jegyzéseknél majd nem 
első helyet foglal el a megyében.

A zombori élelmicikkek megvizsgáiá- 
sárói dr. Dmcmger főorvos a legutóbbi közig 
bizottsági ülésen a kővetkezőket jelentette • 
Orvosrendőri szempontból megleltek vizsgálva a 
helybeli piaci éleimi és élvezeti czikek, továbbá 
a piaci és házakhoz hordott tej s ebből 2 al­
kalommal a tej — egyszer vizezés és egyszer 
lefölözés miatt — a budapesti központi vegy. 
vizsgálati intézetbe lett felküldve vegyvizsgálat 
céljából, A piaci paprikából szintén 2 ízben tör­
tént eikob/.ás és ezekből szintén minta lett fel- 
küldve a veg/vizsgálatl intézetbe, mert festésre 
volt a paprnu gyanús,

A vonatok menetrendje e hó 12-óta 
lényegesen változott. Budapest-Újvidék és 
Budapest—Zombor között csak 2—2, illetve 
1—1 vonat köz:ekedik. — A vicinálisoknál is 
nagy a változás. A közönséget figyelmeztetjük 
hogy utazásuk előtt kérjenek főlvilágositást az 
állomásvezetőktől.

Kérelem. A honion küzdő és onnan 
visszakerült hőseinket és a csererokkantakal 
kérjuií, hogy Nagy Benedek jánoshalmi illető­
ségű 23. gy.-e. 2. századbeli eitünt katonáról 
— amennyiben eziránt tájékozottak — nekünk 
feiviiágositást adni szíveskedjenek.

Zombor város közegészségügyéről a
főorvos a követezőket jelenti hivatalosai; Vá­
rosunkban a közegészségügyi állapot e hó fo­
lyamán kielégítő volt. Vorheny előfordult 3 eset­
ben, halálozás nélkül, alhasi hagymáz előfordult 
4 esetben halálozás nélkül, roncsoló broklob 
előfordult 5 esetben, 2 halálozással. Ezen beteg­
ségek továbbierjedésének meggáüására a szük­
séges intézkedések meg lettek téve. A városi 
kórházaknak a betegforgalma a kővetkező volt : 
Fel lett véve a kórházba 64 beteg, előző hóról 
nuradt 43, ápolás alatt volt összesen 107 beteg. 
Ezek közül a kórházból el lett bocsájtva 52 be­
teg meghalt 2, ápolás alatt maradt 53 beteg. A 
kórházbajáró beteg száma 382. A vátosi szegény­
házban 86 egyén részesül városi eltartásban.

Gyűjtés a hadiárváknak, Mint vaskút! 
levelezőnk írjs, ott is gyűjtöttek a hadiárvák 
számára. Elemién lassan ment a dolog. Ekkor 
kezébe vette Szathmáry Józ-ef községi jegyző 
az ügyet és kei nap alatt 1200 koronát szedett 
össze e nemes, emoeroaráű célra.

Szerkesztői üzenetek.
H. T., Jánoshalma. Intézkedtünk.
T. L., Bácsalmás. Köszönjük Sx. L. képviselő és* 

magunk nevében.
B H., Palánka. A jóindulatú intézkedésnek szép 

eredmenye lett.
, , V. V., Temerin. Szerkesztőnk néhány napon bilül
intézkedik s akkor megírja.

T. Gy., Mélykút. Nagyon szívesen; csak küldje be.
»Halál leánya,« Nem közölhetjük.
D. J., Dunagáios. Alkalmilag leadjuk.

,, . Pf. T. J., Apatin. Újabb Intézkedését melegen 
köszönjük.

Sch. F., Vaskút. Köszönet.
Sz. J., Vaskút. Elsősorban dr. St. Gy-őt illeti az 

elismerés. Az érintett ügyben ő táradott a legtöbbet.
_ Iparos Olvasókör, Petrőc. Postára tettük. A ne­

künk szoló levelek nem Zomborba, hanem budapesti 
címünkre (Terézkörut 2.) intézendők.

B. M., Sajkásszcntiván. Köszönettel vesszük tudo­
másul.

, Kishegyes. Annak idején készséggel állunk
rendelkezésere.

P- F., Sabác. A változást elrendeltük.
G. J., hdn. Orsóvá, cs. és k. hajó parancsnok­

ság. intézkedtünk.
K. J. I oszt számvivő. A lap állaadóan eme 

címre megy: Besztercebánya, rokkantügyi hivatal gyógy- 
ímezete, barak 2. A változást kérjük pontosan megjelölni.

Dr. G. F., Bácsalmás. Tarnov, Reservespital 
címre megy.

Dr. F. S. ezredorvos. 37. tábori posta eimre megy'.
. L, L., Körtés. Dr. Steuer György honvédelmi mi­

nisten titkár, osztályvezető, ki ily ügyek irányítására hiva­
tott, a viszonyoknak megfelelő kommentárral látta el az 
on cikkét.

A kiadóhivatal vezetője: Mer* NAndff**.



fpi7. február ló.

édes-neme- 
•et 34 K.Rózsapaprikát 34 K

Rózsapaprikái félédesét 32 K, Oulyáspaprikát 30 
koronáért kilóját utánvéttel szállít: Bója István, 
Szeged___________________________ 10—1

Minden tiszt megtalálja kitüntetését 
előléptetései, áthelyezését, stb. a »K ü I ü g y! 
H a d ü g y* ben. Előfizetési ára negyedévre 6 
korona. Kiadóhivatala Ullői-ut 11. szám alatt 
van. 3—1

Ki tud róla ? Tisztelettel kérem azon 
csererokkamakat, kik Nagy Benedek 23. 
gy. ezred 2. s/ázadbeli jánoshalmai katonáról, ki 
1915 március 28-ikin a rnaniovai útközeiben 
eltűnt, valakit tudnak, szíveskedjenek engem 
édesapját értesi'eni — Nagy (Pál) Sándor,’ 
községi biró, Jánoshalmán 3_j

Gőzmalmot veszek. Lehetőleg vasúti 
állomásnál levőről kérek ajánlatot, részletes föl­
tétele-!, .«el.

Leveleket a >BÁCSMEGYE< kiadóhlvslalá- 
koz kérek, mely azt nek m íovábbiíja 3-

rnsső pónztl^tef
Thai bei mar Lajos bankbizományos, a törzs 
T kar^knénztár titkára Torzsán

bacsmeqye

Gázmalmot veszek Zombor vagy 
Szabadka közelébe Részletes ajánlatot kére? 
Levelek a »ßACSMEOYE« kiadóhivatalához in 
lézendók HOCHMANN KÁROLY névre 3-2

2°mborban nagyobb házat ven
forgaimástibb heyen. Ajánlatok dr. T. S. 

jeligére e lap kiadóhivatalába. 2-2

6ÖÖ»70Ö holdas
birtokot veszek, esetleg állatállo­
mánnyal.
Részletes föltételekkel fölszerelt 
ajánlatokat kettős borítékban »Bir­
toka, dnlaU jelige alatt e lap ki­
adóhivatalába (Bpest, Terézkörut 
2.) kérek.
A birtok lehet valamely szomszé-

Nehány waggon fát keresek meg­
vételre. Ajánlatokat T. L. jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába kérek. 3__3

Pallas vagy Révay lexicon! ve­
szek. Címem e Bp kiadóhivatalában. 3—3

dós vármegyében is. 2-2

Bakancsok
barna és fekete erős tehén 
bőrből munkások és foglyok 
részére, továbbá magasszáru 
barna, erős lehén és ha­
sított bőrbő1, bőrtalp és 
kéreggel úgyszintén női és 

gyermekcipők, ju'ányos árban, mig a készlet 
tart, utánvétlel kaphatók. — Megnem felelőt 
visszavessem. — 50 év óta fennálló cég.

ALTMflN IGHÁCZ, Törökszentmlklós.

csizmák

5

*8 iß lm ifi ^gpdmább szántó virágzó 
sítfea liwm nagv kö ’ségb n, fővonal ál o 
rr <-* =zc ns/édstgéban sok épültei, hizlaldával 
clsdó Cim megtudható a »Bácsmrgye* kiadó­
hív í ábpn Budapest, Teréz löm; 2) 2__2

írnok kerestetik.
Urszenfiván (Bács-Bodrogvm.) köz­

ség jegyzőségénel okleveles, a jegyzői 
teendőkben teljesen jártas " egyén 
azonnal alkalmazást nyer.

Javadalma 6 korona napidij és 30 ko­
rona havi lakáspénz.

Beválás esetén segédjegyzőnek lesz 
megválasztva. Szorgalmához és magavise- i 
leiéhez képest mellék jövedelemben részesül. 
Miiuíinovity Miián, jegyző. 2 — 2

■jmt
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Barmaim Halót
ÚJVIDÉK.

Aiapittatott 6895-ben,

VlzSzott flnont-piüktnnlres 
— Wies ízakértő. —

— Telefon interurban 347. = 
Kitüntetve az újvidéki kirakatver­
senyen az aranyéremmel. Ajánlom 
dúsan fölszerelt raktáramat sportcik­
kek- és fegyverekben, valamint 

ismétlő pisztolyokban. 
Palsporthoz minden cikk raktáron. 
Régi fegyvereket cserébe veszek. 
Minden javtásí olcsón és gyorsan 

.". végzek. /. ■.*
Összes töltények — külföldiek is, — 

valamint puskaporok raktáron. 
Árjegyzéseket kívánatra ingyen 

és bértmentve küldök.

A Sztanisicsi Takarékpénztár

1
2
3

neben

folyó 1917. évi február hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor a takarékpénztár üléstermében tartandja

XLI2S. évi rendes közgyűlésé
meiyrs a t. c. részvényesek az alapszabályok 9 cikkelyére való hivatkozással tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
• Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
• A mérleg előterjesztése és a nyereség felosztására vonatkozó indítvány.
■ A kilépett 5 igazgatósági tag helyébe az alapszabályok 20. § a értei— 
uj tagok és a vezérigazgató választása.

■ A felügyelő bizottság választása az alapszabályok 29. §-a szerint.

ffl É B S

5. Elhalálozás folytán egy póttag választása a nyugdijbizottságba.
6. Egyéb netalán! indítványok tárgyalása.
Őrszállás. 1917. évi január hóban.

A Sztanisicsi Takarékpénztár Igazgatósága.
E G.

• t VAGYON
K

I Összeg 
1 K

10

Készpénz_ ________ __ __________
Váltók :

személyi hitelű_______________________
jelzálogilag biztosítva__________________

Jelzálogos kölcsönök________________ ____
jelzálogos kölcsönök hátralékos kamatai __
Községi kölcsönök _______ ______________
Köt vény kölcsönök kezességre ___________
Értékpapírok és függő kamatai __________
Számla adósok:

a) jelzálogilag biztosítva_______________
b) jótállás mellett, váltó és egyébb fe­

dezetre ____________________ ________
más intézeteknél elhelyezve____________

Bélyeg és váltóürlapok__________________
^‘őre fizetett kamatok átruházott kölcsönök

után___ ___
Leltár

402263 - 
362028 -

115482 69

143552 71 
2431732 17

f

107908 57

764291 - 
155836! 03 

25117 - 
68471 84 
1074442 

136741274

2690767 57 
1899 25

14206 28 
100 —

Cl
TEHER

6609279 70

llj Részvénytőke___________________________
2, Tartalékalap____________________________
3. Nyugdíjalap____________________________
4j Betétek :

a) rendes betétben_________________ ___
b) heti betétben_______________________
c) folyó számlán______________________
d) takarékbiztositás ___________________

Átruházott jelzálog kölcsönök____________
Beszedések_____ ________________________
Hátralékos kamatadó____________________
Fel nem vett osztalék___________________
Átmeneti kamatok, váltók és jelz. kölcsönök után
Nyeremény áíhozat 1915. évről__________
Tiszta jövedelem 1916. évre____________

K 11
Összeg 

K TT

200000 — 

200000 — 

109452 77

4249092 16 
1510961; 

582632 17 
15745 71 4862579 65

10300 
44733 56

1150964 87 
400 74 

7797 51 
6191 

22431 60 
I

55033 56

jí
"6609279 70

i I
- .

er Vilmos sk.
’ ---rigazgató.

Őrszállás, 1916. december hó 31-én.
Fülöp Géza sk., Hálász Lajos sk-,

pénztárnok. könyvelő.
“2en zárszámadást az általunk megvizsgált és helyesnek talált fő- és mellékkönyvek alapján készültnek és azokkal teljesen egybevágónak találtuk.

Őrszállás, 1917. évi január hó.
A felügyelő bizottság:

Dr Heller Ármin sk. Koping Jakab sk. Neszmirák Mátyás sk.
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Meghívó.
Az „Általános Takarék- 
pénztár Részvénytársaság 

Jánoshalma“
1,917. évi február hó 18-án délután fél 3 
órakor saját intézeti helyiségében tartja

XI. évi rendes közgyűlését,
melyre a tisztelt részvényesek eznnnel meg­

hivatnak.
Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 
részvényes kiküldése.

2. Az igazgatóság évi jelentése és a 
mérleg előterjesztése.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A tiszta jövedelem felosztása és a 

felmentvény iránti határozat hozatal.
5. Két igazgatósági tag választása egy

évre.
6. A felügyelő-bizottság tagjainak az 

alapszabályok értelmében történő meg­
választása.

7. Az esetleg üresedésbe jött választ 
mányi tagok helyének betöltése.

AZ IGAZGATÓSÁG.
Az alapszabályok 11. §-a értelmében a közgyűlésen 

csak azok vehetnek részt, akik a közgyűlés napja előtt 
legalább 3 hónappal nevükre irt részvényeiket a le nem 
járt szelvényekkel és az esetleges meghatalmazásokkal 
együtt a társaság pénztáránál Jánoshalmán 3 nappal a 
közgyűlés napja előtt elismervény ellenében letétbe helyezik.

Mérleg-számla 1916. december 31-én.
Vagyon: Készpénzkészlet 41488 k. 

68 f, Osztrák Magyar Banknál 560 k., 
Pénzintézeteknél elhelyezve 277136 k. 20 f. 
— 319184 k. 88 f, Váltó tárca: jelzálogilag 
biztosított váltók 367589 k., Személyi hi­
telű váltók 222105 k. = 589694 k, jelzá­
log kölcsönök: Bekebelezett kötvények56311 
k., Törlesztéses jelzálog kölcsönök 9215 k 
91 f. = 65526 k. 91 f, Kötvény^ kölcsö­
nök: kezesség mellett 15473 k„ Értékpapí­
rok: 19200 k. n. é. 1914. évi 4l/2°/o-os m. 
áll. járadék kötvény á 87 k. 16704 k., ; 
45000 k. n. é. 6°/o-os hadikölcsön kötvény í 
á 94 k. 42300 k., 55000 k. n. é. öWo-os j 
m. kir. pénztárjegy á 89 k. 50 f. 49225 k., ! 
30000 k. n. é. 5V2%-os áll. törleszt, kői- j 
csőn kötvény á 96 k. 28800 k., 8 darab | 
Magy. Jelz. Hitelbank konvertált sorsjegy ; 
á 148 k. 1184 k., Folyó kamatok 1402 k. ! 
50 f. 139615 k. 50 i, Hadikölcsön köt- f 
vényekre nyújtott előlegek 14368 k., Befi- I 
zetés a Pénzintézeti Központnál jegyzett i 
üzletrészre 800 k., Adósok folyószámlán 
fedezettel 6174 k. 67 f, Takarékbiztositási I 
heteire adott kölcsönök 550 k., Biztosítási i 
értékek 40 k. 78 f, intézeti pince és ga- l 
bonaraktár 10000 k, Berendezés lo’k. j 
Összesen 1161437 k. 74 f.

Teher: Részvénytőke 200000 k., Tar- j 
talékok: Rendes tartalékalap 60000 k., I 
Kétes követelések tartalékja és értékpapír 
árf, ingadozási alap 10000 k. -- 70000 k 
Betétek: könyvecskékre 823811 k. 11 f'í 
hetibefizetési könyvecskékre 15697 k. 46 f. j 

839508 k. 57 f, Engedményezett jelzá- ; 
log kölcsönök 9215 k. 9i f, Eiőreíizetetí i 
kamatok 10463 k. 60 f, Ki nem fizetett ' 
betétkamatadó 1173 k. 06 f, Fel nem vett i 
osztalék 738 k, Nyereség áthozatal 1915. | 
évről 969 k. 83 f, Folyó évi nyereség 29368 i
k. 77 f. — 30338 k. 60 f. — Összesen 
í 161437 k. 74 f. j

Jánoshalma, 1916. évi december hő ; 
31-én. Fazekas Mihály hadbavonult pénz 
táros helyettese: Kasaiba Imre s. k. A 
könyvelésért: Kassowiíz Jenő s. k. Az 
igazgac ság: Ifj. Nagy Pál s. k. elnök, 
Weitzenfeld Vilmos s. k. alelnök (had- 
oavonult), Kiss István s. k. ig. tag. Barna 
jéz8(;í s. k. ig. tag, Kumárorny Gergely

s. k. ig. tag. Megvizsgáltuk és helyesnek 
találtuk. A felügyelő-bizottság: Stein Manó 
s. k. f. b. elnök. Gärtner István s. k. 
jegyző, Weitzenfeld Andor s. k. f. b. tag,
Eredmény-számla 1916. december 3I-én.

Veszteség: Betétkamatok 23210 k. 13f. 
Költségek: Házbér 600 k„ Tisztviselők fize­
tése és lakbérilletménye 8705 k., Irodai és 
kezelési költségek 2802 k. 70 f. == 12107 
k. 70 f, Adók: Intézeti egyenes és pótadók 
7981 k. 66 f, Betétkamatadó 2321 k. 01 f, 
Behajthatatlan követelések számláján: Le­
írások 1063 k. 80 f, Nyereség áthozatal 
1915. évről 969 k. 83 f, Folyó évi nyere­
ség 29368 k. 77 f. 30338 k. 60 f. 
Összesen 77022 k. 90 f.

Nyereség: Múlt évi nyereség (már 
megadózva) 969 k. 83 f, Kamatok: váltó, 
jelzálog, kötvény és folyó számla kölcsönök 
után 53083 k. 34 f, Értékpapír kamatok 
(adómentes) 6041 k,, Adómentes kamatok: 
pénzintézeteknél elhelyezett összegek után 
11077 k. 55 f, Különféle jutalékok 432J k. 
18 f, Ingatlan bérjövedelem 1530 k. Ösz- 
szesen 77022 k. 90 f.

Jánoshalma, 1916. évi december hó 
31-én. Fazekas Mihály hadbavonult pénz­
táros helyettese: Kaszába Imre s. k. A 
könyvelésért: Kassowitz Jenő s. k. Az 
igazgatóság: Ifj. Nagy Pál s. k. elnök, ; 
Weitzenfeld Vilmos s. k. alelnök, (hadba- , 
vonult), Komáromy Gergely s. k. ig. tag. j 
Kiss István s. k. ig. tag, Barna József { 
s k. ig. tag. Megvizsgáltuk és helyesnek j 
találtuk. A felügyelő-bizottság: Stein Manó jj 
s. k. f. b. elnök, Gärtner István s. k. f. b. j 
jegyző, Weitzenfeld Andor s. k. f. b. tag.

exhumálás
és elszállításra vonatkozó engedély, va- 
lamint a mérsékelt fuvar engedmény 
kieszközlésre és keresztülvitelre me», 

bízásokat elvállal jutányos árban *

HUHÖALD ZSIGMOHD
hullaszáilitási válSaSaia

ÚJVIDÉK, II Rákóczi Ferenc ut ól. gz 

Telefon interurbán 185. sz.
16-6 J

Eladó bor,
115 heklo édes győrmegyei hegyi ó-bon 

a legkiválóbb fajokból
4 K 50 fillérért e i a ú ó.

Cím a »Bácsmegye< kiadóhivatalában (Bnesi Terézkörut 2.) 3I3’

Eladó birtok.
Pakson, 100 hold homok birtok, 

melyből 26 hold rét és kemény legelő, 9 
hold kemény föld, 18 hold kitűnő magas 
fekvésű homok szőlő, a többi rozsnak való 
homok föld, lakás, cseléd ház, istálló, nagy 
présház és 22 hold rozsvetés eladó 90000 
koronáért, vagy bérbe vehető 3—5 évre. 
Fiajó és vasúti állomás. Tudakozódni lehet 
> Őrangyal« gyógyszertárban Pakson,

2-1

MEGHÍVÓ.
a jánoshalmi takarékpénztAr r.-t.

folyó év február- b© 25*éiü déSutáííi 2 árakoa* ©íz iraíéaret 8'ieZy5»ágében

XXXII. rendes (közgyűlését
MMMBMMMMMMBBOMMMMPBBMMa €------------ —  -w wzaHrwau.:t w íemrsxsxm a

tartja, nnefyre részvényeseit tigaíteSetíel mégha wja.

a közgyűlés íárgyas s
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen­

tése, a mérleg és nyeremény felosztás jóváhagyása 
és a felmentvény megadása.

2. Öt választmányi tagnak 3 evre, továbbá három 
felügyelő-bizottsági tagnak 1 évre titkos szavazás ut­
ján leendő megválasztása.

A kilépők: Zámbó Ferenc, Nagy Márton, Stein 
Dávid, Berecki János, Beck Emil.

3. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag 
választása.

Jánoshalma. 1917. jan. 31.

Figyelmeztetés!
54. §. Minden részvényés, ki a közgyűlésen jo­

gait gyakorolni óhajtja, tartozik a közgyűlést meg­
előzőleg 24 órával részvényeit s meghatalmazásait 
az intézeti igazgatóságnál letenni, a mikor erről el- 

I ismervényt kap, melyben egyszermind szavazatainak 
száma is kiteendő.

A letett részvényekről az igazgatóság által össze­
állított névjegyzéket — a letett részvényeket — va­
lamint a meghatalmazásokat is a felügyelő-bizottság 
átvizsgálni tartozik s ennek megtörténtét a köz­
gyűléshez intézendő jelentésében köteles meg­
említeni.

Tartozik.

tíz Igazgatóság,

Mérleg-számla 1816. tfee. 31
iiewiv^wew.*wnuHi»a»ei«meee$eni«**Dea.'.iii jfve*a• -.-vi*vwí^

Pénztár számla .
í 1

78076 19
Váltó számla 348083 -
Kötvény kezesség 176104 -
Jelzálog kölcsön ... 696069 —
Pénzintézeti központ 4000 -
Hadi kölcsön szelvény 962 —
Folyószámlán . , 330658 49
Peresek . . 10092 92
Értékpapír kamataival . 736974 50
Berendezés . 5999 40

! 1

2387019;50!
1 i

Követei.

Részvénytőke.................................. |j 300000
Tartaléktőke....................................... 1 70104'
Veszteség tartalék......................... ' 1822 16
Betétek ........................................... 1494
Takarékbetétek................................ 1883863 50
Generali..................
Hadikölcsön .... 
Fel nem vett osztalék 
Házi szegény 
Befizetetlen kamat add 
Egyenleg.......................

641 03 
98290 55 

196 - 
668 12 

2934 84 
27005,30

238701950

Jánoshalma, 1916. december hó 31.
CS1NCSÁK MIHÁLY s. k„ pénztárnok. SZOBONYA PÁL s. k„ hadbavonult főkönyvelő

E>:. HOLLÄNDER ADOLF igazgató. ZÁMBÓ IGNÁC igazgató. NAGY PÁL SÁNDOR igazgató. 

Ezen zárszámadások a fő- és segédkönyvekkel egyezőnek találtattak.

Jánoshalma, 1917. január hó 31.
I ' L-vZKY GYŐZŐ f.-b. t. PELLER IMRE f.-b. t. ISPÁNOVICS DÁNIEL f.-b. t.
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1917 február 16,

Meghívó.
A Szabadkai Kereskedelmi 

és Iparbank
1917. évi február hó 17 én (szombaton) 
délután 3 órakor az intézet helyiségében

Hentes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.

Tárgysorozati
1. A jelen közgyűlés jegyzőkönyvének 

hitelesítésével megbízandó két részvényes
kijelölése.

2. A lefolyt 1916. év üzleteredményé­
ről előterjesztendő évi jelentés. '

3. A zárszámadásnak a fe!ügyelő-bi- | 
zottság jelentésével együtt való előterjesz- 
tése és az a fölött adandó fölrnentés.

4. A nyereség felosztása, illetőleg az > 
osztalék meghatározása.

5. Sorshúzás utján kilépett 2 igazgató- 
sági tag helyének betöltése.

Szabadkán, 1917. évi január hó 27-én,
AZ IGAZGATÓSÁG.

B A C S M EGYE

évben 49766 k. 46 f, Áthozat 1915-ik év­
ről 11583 k. 84 f. = 61350 k. 30 f. Ösz- 
szesen 199350 k. 58 f.

Jövedelmek: Kamatok: Bankszerö vál­
tók után 58591 k. 99 f, Hitelegyleti váltók 
után 2284 k. 01 f, Kötelezvényeik után 
18564 k. 56 f, Kézizálog és értékpapirköl- 
csönök után 1375 k. 75 f, Folyószámlák 
után 8361 k. 51 f. = 89177 k. 82 f, Juta­
lékok 5647 k. 97 f, Ingatlanok jövedelme 
29171 k. 42 f, Ingatlan után nyereség 
28500 k, Értékpapírok jövedelme 35269 k. 
53 f, Maradvány 1915-ik évről 11583 k. 
84 f. Összesen 199350 k. 58 f.

Szabadkán, 1916-ik évi december hó 
31 én. Könyvelésért: Lapos István s. k. 
főkönyvelő. Jelen »Veszteség és nyereség­
számla« alulírott felügyelő bizottság által a 
kereskedelmi törvény 199. § ának rendelke­
zéséhez képest megvizsgáltatván, annak té­
telei a főkönynek minden tételével meg­
egyezőnek és mindenben helyesnek talál­
tattak. Szabadkán, 1917-ik évi január hó 
30-án A felügyelő-bizottság tagjai: Kovács 
Antal elnök, Mamuzsich Pál, Dr. 
Paukovich Andor, Petonszky Fe­
renc, Löwy Simon.

Raab Károly
hangszerkészítő ZOHBOR

mm

Ajánlja nagy
ongorarakfárái

Vétel készpénzfizetés 
és a legkedvezőbb rész­
letfizetés mellett is.

Használt zongorák vétele és eladása. — 
Zongorák javítása és hangolása.

rieg-számla.
Vagyon: Kcszpéez 43993 k. 80 f, 

Osztrák-Magyar Bank girószámla 4354 k! 
86 f, Magyar kir. postatakarékpénztár 1097 
k. 21 f. - - 49445 k. 87 f, Váltótárca: 
Személyi hitelű váltó 267429 k. 29 f, Jel- 
zálogilag biztosított váltó 796412 k. 64 f, 
Hiteiegyleti váltó 27168 k. = 1091009 k! 
93 f, Jelzálogkölcsön 26723! k. 11 f, Köt­
vénykölcsön 15241 k., Előleg: Előleg ér­
tékpapírokra 6445 k., Előleg kézizalogokra í 
196 k. 6641 k., Értékpapír 738693 k. 
Ingatlanok 866072 k. 38 f, Adósok : Köve- j 
telés pénzintézeteknél 9896 k. 63 f, Köve- 1 
teiés jelzálogig biztosítva 63019 k. 62 f, j 
Követelés értékpapír fedezettel 347415 k. 
77 f. 420332 k. 02 f, Átmeneti tételek \ 
3401 k. 67 f, Hátralékos kamatok 18374 í 
k. 30 f, Leltár 4127 k. 25 f, Pénzintézeti ■ 
központ 1600 k. Összesen 3482 5 69 k. 53 f.

Teher: Részvénytőke 400000 k., Tar­
talékalapok : Rendes taríaléksíap 104998 k. 
55 f, Különleges tartalékalap 68234 k. 54 
f, Nyugdíjalap 77219 k. 26 f. = 250452 
k. 35 f, Hiteiegyleti tartalékalap 2043 k. 
93 f, Hiteiegyleti biztositékalap 5315 k.. 
Hiteiegyleti biztositékalap kamatai 1541 k, 
28 f. - 8900 k. 21 í, Betétek: Betétek 
könyvecskékre 2007951 k. 13 f, Betétek 
folyószámlán 78310 k. 72 f. = 2086261 k. 
85 f, VisszleszárnitolJ váltók 26400 k., Hi­
telezők 398000 k., Átmeneti kamatok 6313 
k. 12 f, Fel nem vett osztalék 714 k., In­
gatlan tör!, kölcsön 243777 k. 70 f, Nye­
reség: Athozat 1915-ik évről 11583 k. 84 f, 
Nyereség 1916-ik évben 49766 k. 46 f. = 
61350 k. 30 f. Összesen 3482169 k. 53 f.

Szabadkán, 1916-ik évi december hó 
31-én. Könyvelésért: Lapos István s. k. fő­
könyvelő. Jelen »Mérleg számla« alulírott fel­
ügyelő-bizottság által a kereskedelmi tör­
vény 199. §-ának rendelkezéséhez képest \ 
mepvizsgáltatván, annak tételei a főkönyv- < 
ne/ . minden tételével megegyezőnek és 
mindenben helyesnek találtattak. Szabad­
kan, wl7-ik évi január hó 30-án. A fel­
ügyelő bizottság tagjai: Kovács Antal 
elnök, íBamuzsics Pál, Dr. Pauko- 
r1.. Andor, Petonszky Ferenc, • 
L°wy Simon. fi

Veszteség- és nyereség-számla
, 10°/o os betétkamatadó 8506 '

• 83 f, Betétkamat 84343 k 66 f, Tisztek < 
« szolgák fizetése 20715 k. Üzleti költsé- \ 
§ek, házbér stb. 14434 k. 79 f, Fizetett \ 
00 ‘916-ik évre 10000 k. Nyereség 1916. ■

MEGHÍV
A „Katymári Takarékpénztár Részvénytársaság“

1917- évi március hó 1 napján délelőtt 10 órakor 
az intézet saját helyiségében tartandja

XXV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
melyre a t. c. részvényesek az alapszabályok. 12-ik §-ra való hivatkozás mellett tisztelettel meghivatnak.

Ä közgyűlés tárgyais
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 

adandó felmentvény iránti határozat hozatal.
3. Az igazgatóságból kilépett 3 igazgatósági tag helyének betöltése, valamint 1 póttag választása.
4. Netáni indítványok tárgyalása.
Katymár, 1917. évi február 4-én.

A „Katymári Takarékpénztár Részvénytársaság"1 
Igazgatósága.

MÉM LEG 8916. ÉVI DECEMBER HÓ 3J-ÉN.

1F
. s

z.

VÁGYÓ N
Összeg

F.
 sz

.

TEHER Összeg
K f. K f.

1 Intézeti lakház . . . 10000 __ 1 Részvénytőke............................... 60000
2 Váltók...................... 757931 _ 2 Tartalékalap.................................... 70000 —

3 Jelzálog kölcsönök . 95328 97 3 Külön tartalékalap...................... 18000 —
4 1 Kötvény kölcsönök . 110560 36 4 Épület tartalék............................... 10000 —
5 Hátralékos jelzálog kamat . . . 2530 62 5 Betétek:
6 Más intézetnél elhelyez.ve ... 414396 26 a) Rendes betétek . 1272184 06
7 Váltó ürlaook . . . 1237 34 b) Heti betétek . . 87334 26
8 Befizetések a „Pénzintézeti Köz- c) Folyósz. hitelezők 651" — ! 1360169 32

pont“-nál üzletrészre 800-— 6 Átmeneti kamatok : |
9 K 6400 n.é. hk.kötv. l.kib. 1 6208-— a) Váltók után . . 5124-67 |

10 K 25000 n.é.hk.kötv. Il.kib. Á 24250 —1 b) Jelzálog köles, után 1131.78 *
11 K 20000 n.é. hk. kötv.III. kib. 19400 —! c) Kötvény köles, után 236-73 6493 18
12 K 25000 n.é. hk. kötv.IV. kib. X 242501— j 7 Hátralékos tőkekamatadó . . . . 1 2556 47
13 K 43600 n.é.hk.kötv. V.kib. 42292-20: 8 Fel nem vett osztalék.................. I 96
14 Ezek függő kamatai . . 1200 — 118400 20 9 Nyer. áth. 1915. évről 2300 — ij
15 Óvásdij .................. . . . .; 27 13 10j Tisztanyer.az 1916 évre 2106V39 í 23361 39
16 Készpénz ..................

.................. í
i

40264 48 I
1 1550676 3ö 1550676 36

Kelt Katymáron 1916. évi december hó 31-én.

Greiner Gyula s. k. könyvelő. Till Imre s. k. vezérigazgató.
IGAZGATÓSÁGI TAGOK.

Berger Jakab, Núber Miklós, Puhl Miklós, Wéber Menyhért, Till János, 
Ringeisz András, Rau Ádám, Ingusz Anzelm hadba vonult.

Ezen zárszámadást az általunk megvizsgált és helyesnek talált fő- és mellékkönyvekkel összehasonlí­
tottuk és azokkal teljesen megegyezőnek találtuk. — Kelt Katymáron, 1917. évi február hó 3-án.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Bichler Vilmos. Neszmirák Mátyás, Gärtner Sándor.
Javaslatunk elfogadása esetén intézetünk alapjai a következőképpen alakulnak :

1. ) Részvénytőke : K....................................................... 60000
2. ) Tartalékalap.............................................................. 80000
3. ) Külön tartalékalap................................................. 20000
4. ) Laképület tartalékalap............................................ 10000

Összesen: Korona . . . 170000

* «

fiII

I



10 BACSMEGYE február ]q

ad. 8982. sz. - Kig. 1916.

Mlydzoti hlrdetmány.
óbecse nagyközségben újonnan rend­

szeresített közigazgatási Il-od segéd- 
jegyzői állásra ezennel pályázatot hir­
detek és felhívom ezen állást elnyerni óhaj­
tókat, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket hozzám 1917. évi február hó 
28-áig terjesszék be.

Az állás javadalma:
1. Évi 1600 korona havi előleges rész­

letekben bélyeges nyugtára kiszolgáltatandó 
fizetés.

2. Évi 500 korona havi előleges rész­
letekben bélyeges nyugtára kiszolgáltatandó 
lakbér.

Óbecse, 1917. évi február hó 8-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

Hoffman Mihály Özvegye
lakásberendezési vállalata

^_____________ ___ .... _ r ___
TELEFON 400 SZÄBÄD8CÄII* ALAPITTATOTT 1876

Olcsó áron készít egyszerű és gazdag, de min­
dig ízléses és művészi kivitelű bútorokat*

100-150 holdas
birtokot veszek.

Kényelmes urilakással és mellék­
helyiségekkel felszerelve.
Címem megtudható a »BÁCS- 
MEGYE« kiadóhivatalában. 3—2

Diana séshonszesz
legjobban bevált háziazer.

Kis üveg 60 fillér, közép üveg 1 
K 50 fillér, nagy üveg 3 korona. 

Főelírusitóhely DIAMA KERESKEDELMI R, T 
eladási osztálya BUDAPEST, Nádor utca 6. 

Szabadkai főraktár
KLE i m GÉZA

fűszer, festék és déligyümölcs kereskedése

Bfleghiwó.

A Csurogí Első Takarékpénztár FL-T,
1917, február 25-én délután IVa órakor tartja az intézel helyiségében

XIII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,
melyre a t. részvényesek Mszte9©tte8 meghivatnak. —

TÄBGYSOEOZäTü _
1. Közgyűlési jegyző és a jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megválasztása.
2. Igazgatóság és fel ügyelő-bizottság jelentése az 1916. üzletévről, zárszámadások előterjesztése, mérleg 

megállapítása, tiszta nyeremény felosztása és a felmentvény megadása.
3. Igazgatósági tagok számának megállapítása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok számának megállapítása és azok megválasztása.
5. Alapszabályok 9. §-ának módosítása.

Tartozik. IHérlsg-számila,

13290,66
13237859

Pénztár
f. Készpénz...................................
II. Intézeteknél.....................................................

Váltókölcsön bekebelezett........................................| 251756 !
•> személyi hitelű...................................f 236802:

Jelzálogkölcsön........................................
Hadikölcsőn lombard
Adósok .....................................................
*Értékpapirok............................................
Ingatlanok...................................
Befizetés a Pénzintézeti központ üzletrésze .
Bútor és felszerelés .

Követel.

145669 25

488558:
226969
223241

17544
89017.
20756

800,
íooo:

! i 1213556 981

Részvénytőke....................................
Tartalékok

I. Rendes tartalékalap (át nem ruházott jelzálog
kölcsön............................................................

II. Atfolyam tartalékalap....................................
Ili Külön tartalékalap.............................................

Átruházott jelzálogkölcsön........................................
Kadikölcsön lombard intézetektől...............................
Betét..............................................................
Hitelezők.....................................................
Ki nem fizetett osztalék........................................
Átmeneti kamatok....................................
Nyereség múlt évről áthozott....................................

- folyó........................................................

65000
3217

10000

3000:
18543:40

200000

78217 
167008 18 
189655 12 
540649 69

12031
168

4284

21543

59

40

1213556 98

Tartozik.

Adó..................
Költségek . . .
Fizetések . . .
Betéti*kamat . .

,, v adó 
Visszhitel kamat 
Nyomtatvány . .
Napibiztosi dijak 
Jótékonycélu adomány 
Engedményezett jelz. kamat 
Munkás biztos, járulék . 
Nyereség múlt évről áthozott 

„ folyó évi ...

WcíSZ Frigyes vezérigazgató.

Béníts Bertalan. 

Stojadinovíts ¥aszilije

Eredmény-számla. Követel.
! 1 1 1

2800—1
> 1291 16

...................................... 9770 —

..................................... 2152969

..................................... 215297

..................................... 326!84

..................................... .. 1 180j40
• ................................. 532 —

■ 19761
..................................... 8879:63

............................ ..... . 3000
J 89 92

................... 18543 40l 21543 40

69293 62

Házbér.................................................
Folyószámla kamat...........................
Hadikölcsőn árfolyam.......................
Dukaták eladásából eredő nyereség
Értékpapír kamat...............................
Váltó kamat........................................
Jelzálog kamat....................................
Múlt évről áthozott nyereség

400 
3030 
1691 

129 
2562 

43124,80 
15355 65 
3000 —

12
42

63

69293 62

Csorog, 1916. december 31-én.

üársc-hl iesnác igazgató.

Ka lenity Tódor LamgseS JózsefHirsch! Ignác

Székely Ignác TripeIszky Gyula
Ezen mérleg és eredményszámla alulírott felügyelő-bizottság által m egvizsgáltatván

Csurog, 1917. február 4-én.
Kafiy Mátyás fbiz tag.

Róth Jakab főkönyvelő.

ör. Schwarcz Henrik
Mécsey Gésa Weltmann Lápot

a., in.ezet .5- és segédkönyveivel összeegyeztetvén, mindenben megegyezőnek találtatott.

losonci Antal fbiz. tag.

»Bácsmegye* vállalati nyomdájából (Számmer J
Gcboczky Szilveszter fbiz- ‘a9

nyomda Székesfehérvár.)


